
MIKROREGION – Hlásiče požáru a  de-
tektory oxidu uhelnatého dostanou zdarma 
senioři nad 65 let. Kraj tak navazuje na zvy-
šování bezpečnosti starších občanů Morav-
skoslezského kraje, v  předchozích dvou le-
tech jim pořídil už 4100 těchto zařízení. Letos 
senioři dostanou další čtyři tisícovky čidel.

„Oxid uhelnatý je velmi nebezpečný jedo-
vatý plyn. Pokud uniká, je prakticky bez šan-
ce jej ve vzduchu rozpoznat. Nedráždí, nemá 
barvu ani jakýkoli zápach. Jeho přítomnost 
ale může spolehlivě indikovat jednoduché 
zařízení umístěné v místnosti. Abychom před 
tímto nebezpečným plynem chránili seniory, 
kteří v Moravskoslezském kraji žijí, nakoupi-
li jsme pro ně dvě tisícovky detektorů oxidu 
uhelnatého a další dva tisíce hlásičů požáru,“ 
uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák a doplnil, že tato zařízení kraj stála 
1,95 milionu korun.

„Hlásiče rozdává nejen kraj, ale i  obce 
v  regionu, lidé si je také mohou pořizovat 
na vlastní náklady. V minulém roce díky hlási-
čům vyrazili moravskoslezští hasiči k celkem 
97 případům, od začátku roku evidujeme dal-
ších už 92 výjezdů na základě údajů z čidel. 
Je tedy patrné, že zásahů díky těmto zaříze-
ním přibývá,“ sdělil hejtman kraje Ivo Vondrák 
a připomněl, že právě bezpečnostní čidla jsou 
pro prevenci před účinky úniku nebezpeč-
ných plynů a požáru nejúčinnější.

Hlásiče jsou pro seniory zdarma k dispo-
zici v krajských Senior Pointech. Podmínkou 
pro jejich získání je věk nad 65 let a  trvalý 

pobyt na  území Moravskoslezského kraje. 
„Starších lidí v  našem regionu přibývá. Je 
jistě na  místě myslet na  jejich bezpečnost. 
Určitě doporučuji, aby se do  této záležitosti 
vložili i příbuzní seniorů. Pokud si nějaká ba-
bička nebo dědeček na cestu do Senior Poin-
tu netroufá, může jí čidlo vyzvednout i blízká 
osoba. V  tomto případě je určitě vhodné si 

tento způsob předání nejdřív na  příslušném 
Senior Pointu domluvit telefonicky,“ vysvětlil 
náměstek hejtmana kraje pro sociální oblast 
Jiří Navrátil.

SENIOR POINT Frýdlant nad Ostravicí: 
Padlých hrdinů 312; pondělí 13.00 až 17.00, 
čtvrtek 8.00 až 12.00 hodin; tel.: 703 873 899; 
e-mail: frydlantno@seniorpointy.cz.
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slovo starostky

Vážení spoluobčané!
na  svět přichází druhá generace polistopadových dětí. Je tomu 

právě třicet let, co jsme si začali plnými doušky vychutnávat svobodu. 
Všechny historické momenty, které jsme za posledních několik let sla-
vili, jsou důležité. Listopad 1989 má však osobité postavení. Změnilo 
se od základů téměř všechno, a to téměř ze dne na den. Tehdy, jako 
profesorka gymnázia, jsem společně s vámi prožívala všechny ty dny 
v našem podhorském městě, které byly naplněny zvláštní atmosfé-
rou. Studentské řetězy, setkávání lidí na náměstí, vzrušené diskuze. 
Třicet let je v historii naší země pouhý okamžik, v životě člověka však hraje významnou roli.

Listopadem 1989 získal život nás všech zcela nový rozměr a dimenzi. Představit si součas-
ný život bez toho, co nyní máme a můžeme, oproti omezenému sortimentu zboží na pultech, 
dovolené leda tak do Polska či Bulharska, je téměř nemožné. Otevřely se hranice a naše děti 
se „rozutekly“ po světě. 

Se svobodou přišla i zodpovědnost. 
Počátky návratu demokracie v devadesátých letech nebyly jednoduché. Sladký stav euforie 

záhy vystřídala tvrdá realita. Sice jsme mohli začít cestovat, ale museli jsme si na to vydělat. 
Nemuseli jsme plnit pětiletky, dokonce ani chodit do práce. Sociální nůžky se začaly neúprosně 
rozvírat. Nemusíme stát ve frontě na toaletní potřeby nebo na banány ani se dívat na prázdné 
pulty v obchodech, ale na druhou stranu se musíme zodpovědně postavit ke všemu, co vlast-
níme. Vše můžeme, ale ne všechno nám prospívá. Začalo přibývat nezaměstnaných a někteří 
se ocitli a ocitají na pokraji společnosti. V devadesátých letech jsme byli k sobě všichni vstříc-
ní. Možná právě proto nás překvapili lidé, kteří v novém režimu společnosti hledali příležitost 
ke svému obohacení na úkor nás všech. Nebo to byly snad dobré myšlenky, které neměly 
pozitivní konec? Nechci kritizovat, ale ještě teď se potýkáme s dědictvím některých podivných 
privatizací nebo prvních zkrachovalých podnikatelů. I toto patří k nedávné historii i současnosti. 
Nicméně se zřejmě nenajde nikdo, kdo by chtěl čas vrátit zpět a neuvítal mnohé ze změn, které 
se udály. Ztotožňuji se s myšlenkami těch, kteří se k listopadu 1989 vyjádřili. „Demokracie za to 
nemůže. Je taková, jakou si ji uděláme, je taková, jako jsme my sami. Demokracie a svoboda 
jsou o velké zodpovědnosti a aktivitě nás všech.“ 

V průběhu celého měsíce nás provázejí akce v  rámci ohlédnutí za  „Sametovou revolucí“ 
a jejím průběhem v našem městě. Když píšu tyto řádky, finalizuje se výstava a dokumentární 
film k tomuto výročí, které vycházejí z vašich podkladů a vzpomínek. Srdečně vás chci pozvat 
na jejich premiéru dne 11. listopadu. 

Listopad přináší i tradičně nádherné momenty, na které se těší zejména ti nejmenší. Od ad-
ventu nás dělí pouze pár týdnů. Koncem měsíce již budeme tradičně rozsvěcovat vánoční stro-
meček na náměstí a naši zahrádkáři nás na přicházející svátky opět naladí adventní výstavou 
s přehlídkou betlémů. Věřím, že na těchto akcích nebudete chybět. Přeji vám pokojný, ve zdraví 
prožitý a listím probarvený podzim. � Helena Pešatová, starostka města

MIKROREGION – V  sobotu 12. října 
proběhl pod záštitou náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje Jiřího Navrátila již 
třetí ročník Dne pěstounství v  Dolní oblasti 
Vítkovice v  Ostravě. Tato akce slouží jako 
poděkování všem pěstounům, lidem ochot-
ným dávat lásku a péči dětem jiných rodičů. 

Každoročně je připraven bohatý dopro-
vodný program, návštěvníci mohli zhlédnout 
science show, parkour show, vystoupení 
umělců Tomáše Savky a  Martiny Šnytové, 
zúčastnit se křtu knihy Děti srdce, projít si ex-
pozice Malý či Velký svět techniky nebo Bolt 
Tower aj. Již tradičně dochází na akci k oce-
nění vybraných pěstounů Moravskoslezské-
ho kraje. Letos byli mezi oceněnými pěstou-
ny také „naši“ pěstouni, manželé Daniela 
a Petr Macháčovi z Ostravice, kteří vykoná-
vají pěstounskou péči na  přechodnou dobu 

a  jejich náručí prošlo zatím již devět dětí. 
S vybranými pěstouny byly natočeny video-
-medailonky, které lze zhlédnout na  strán-
kách www.dejmedětemrodinu.cz. Odbor 
sociálních věcí Městského úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí se tímto připojuje ke gratulaci 
a „našim“ pěstounům přeje hodně sil v jejich 
úsilí pomáhat dětem, které nemají možnost 
žít ve vlastní rodině.

Možná budou manželé Macháčovi inspi-
rací i  pro další občany. Pokud uvažujete 
o pěstounské péči, neváhejte pro bližší in-
formace kontaktovat Městský úřad Frýdlant 
n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. 
Hlavní 139, 739  11 Frýdlant nad Ostravi-
cí, kancelář č. 120, sociální pracovnici pro 
náhradní rodinnou péči Bc. Kateřinu Illéso-
vou, tel.: 558  604  179, e-mail: killesova@ 
@frydlantno.cz.

BÍLÁ – Také s úžasem pozorujete ty nád-
herné barevné proměny přírody, které pod-
zim nabízí? Ať už to jsou ranní mlhy nebo 
sluncem prosvětlené lesní stezky anebo 
dokonce i kapky deště bubnující do listnáčů. 
Naše hory jsou v  tomto období prostě pře-
krásné. 

A  v  RESORTU BÍLÁ | BESKYDY vám 
tyto podzimní dny zpříjemníme mnohem více.

V  pátek 8. 11. od  17 hodin pořádáme 
Svatomartinské posezení v  naší kavárně 
DOMOVJANKA. 

Nechte se unášet dobrou náladou při 
tónech horalské kapely Lipka a  degustací 
Svatomartinských vín, masových chuťovek 
a dalších dobrot z naší kuchyně. 

Dětský letní park je v  tomto měsíci pro 
veřejnost uzavřen. Pilně probíhají přípravy 
na  zimu. A  s  prvními sněhovými vločkami 
a  mrazíky se přemění v  lyžařský zimní ráj 
plný zábavy pro děti i  dospělé. Proto nevá-
hejte sebe a své ratolesti přihlásit do kurzu 
lyžování, které naše lyžařská a snowboardo-
vá škola SUNSKI & AND BOARD SCHOOL 
nabízí. Připravíme vaše děti již od  prvních 
krůčků. A pamatujte! V  rámci výuky lyžová-
ní a snowboardingu v naší lyžařské škole je 
vstup ZDARMA do Dětského zimního parku 
a 50% sleva na lyžařské vybavení. Naše půj-
čovna lyží a snowboardů disponuje perfektní-
mi a novými modely lyží a snowboardů. Více 
informací na www.nabile.cz.

Kam s dětmi, když prší? Naše Super her-

na je denně otevřena od 14.30 do 20.00 ho-
din. Kreslíme, malujeme, vyrábíme a tvoříme 
s dětmi. Proč si nevyrobit podzimní dekoraci, 
která ozdobí nejeden pokojíček? Šikovně ru-
čičky se zde určitě nudit nebudou.

Stále rozšiřujeme náš prima kolektiv! 
Na  pozici „Instruktor lyžování a  snow-
boardingu“ nabízíme vstupní bonus 
10.000 Kč přímo na  ruku. A  mnoho dalších 
benefitů. Více informací se dozvíte na www.
pracenabile.cz anebo volejte 774 155 377.

Zavítejte k  nám, projděte se po  Bílanské 
promenádě ke  zvířecí obůrce anebo si vy-
šlápněte Pašeráckou stezku či Zbojnický 
chodník a uvidíte z výšky, jak je tady krásně. 
Těšíme se na vás.

Naši pěstouni byli oceněni na Dni pěstounství v Ostravě

Kraj nakoupil seniorům hlásiče 
požáru a detektory oxidu uhelnatého

BESKYDY – Komplikované následky měl 
pád ženy na  turistické stezce v  okolí osady 
Kamenité, 20. října si tu zlomila nohu v  ob-
lasti bérce a po ošetření následoval náročný 
transport.

S  výzvou k  výjezdu se na  horské zá-
chranáře obrátili pracovníci Integrovaného 

bezpečnostního centra Moravskoslezského 
kraje. „Už první informace hovořila o  tom, 
že má žena pravděpodobně zlomený bérec. 
Po příjezdu na místo nehody jsme zjistili, že 
informace byla přesná. Během ošetření se ale 
zdravotní stav postižené začal komplikovat,“ 
popsal záchrannou akci Libor Kluz, zasahující 
člen Horské služby Beskydy.

Vzhledem k  těmto okolnostem rozhodl 
dispečink IBC o vyslání vrtulníku Letecké zá-
chranné služby z  Ostravy. „Paní jsme poté 
zafixovali a  šetrně ji na  nosítkách dopravili 
náročným terénem. Pak jsme ji na naší terén-
ní čtyřkolce transportovali k  místu, kde mohl 
vrtulník přistát. Jeho posádka si zraněnou 
převzala a dopravila k dalšímu ošetření do ne-
mocničního zařízení,“ doplnil Libor Kluz.

„Turisté často podcení složitost terénu 
na  turistických trasách. Po  zdánlivě obyčej-
ném klopýtnutí pak může dojít ke značně kom-
plikovaným zraněním, která vyžadují koordi-
novaný zásah horské služby a LZS. Na místě 
je proto opatrnost i na značených a přehled-
ných cestách,“ komentoval zásah Radan 
Jaškovský, náčelník Horské služby Beskydy 
s  tím, že opět musí poděkovat Zdravotnické 
záchranné službě za výtečnou spolupráci.

Pro turistku letěl vrtulník

Zažijte podzim naplno na Bílé

Výročí Sametové revoluce
Jednotlivé obce mikroregionu Frýdlant-

sko-Beskydy si připomínají výročí Same-
tové revoluce, každá po svém. Nezaškodí 
si také připomenout úvahu, kterou v  roce 
1938 napsal Karel Čapek, ze které si dovo-
lujeme vybrat několik myšlenek, které platí 
pro každou dobu i politický režim.

„Ano, mnoho se změnilo, ale lidé zůstá-
vají stejní, jenomže teď víme líp, kdo je kdo. 
Kdo je slušný, byl slušný vždycky, kdo byl 
věrný, je věrný i teď. Kdo se točí s větrem, 
točil se s  větrem i  dřív, kdo myslí, že teď 

přišla jeho chvíle, myslel 
vždycky jen na sebe. Ni-
kdo se nestává přeběhlí-
kem, kdo jím nebyl vždycky, kdo mění víru, 
nemá žádnou... Národ nepředěláš, ledaže 
bys měl na  to staletí, jenom davy můžeš 
vést dnes tak a  zítra tak. Kdo nenávidí, 
měl v  sobě tu nenávist vždycky, kde by 
se v něm tak najednou vzala! Kdo sloužil, 
bude sloužit dál, kdo chtěl dobré, bude 
zase chtít dobré.“ 

� (Z publikace Karel Čapek 21. století)
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Město Frýdlant nad Ostravicí a Český svaz 
bojovníků za svobodu 

Vás srdečně zvou na pietní akci

Dne 11. 11. 2019 v 11:00 hodin

na hřbitově 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a
FRÝDLANT – Dne 16. října v 10 hodin Dob-

rovolnické centrum ADRA Frýdek-Místek, jako 
garant projektu, za  finanční podpory Města 
Frýdlant nad Ostravicí, otevřeli „Veřejnou ledni-
ci“, která je umístěna v charitativním obchůdku 
na ul. Hlavní 84 ve Frýdlantě nad Ostravicí.

V době, kdy nám schránky zahlcují reklam-
ní letáky s akčními nabídkami, se snadno sta-
ne, že nakoupíme mnohem víc jídla, než jsme 
schopni reálně zkonzumovat. Průměrný Čech 
vyhodí do  koše zhruba 69 kg potravin za  rok. 
Přitom ale roste počet matek samoživitelek či 
seniorů, kteří si nemohou dovolit koupit kvalitní 
potraviny nebo trpí nedostatkem jídla. Veřejná 
(sdílená, komunitní) lednice funguje na  prin-

cipu, kdy lidé, obchody, firmy mohou dávat 
do lednice potraviny a kdokoliv si je může brát 
dle potřeby. Účelem 
lednice je pomoci 
těm, kteří to potře-
bují, a  zároveň ome-
zit plýtvání potravin 
a  být šetrní k  přírod-
ním zdrojům, a život-
nímu prostředí.

Provozní doba 
VEŘEJNÉ LEDNICE: 
pondělí-čtvrtek 09-16 
hodin, pátek 09-14 
hodin.

Ačkoli to na začátku října vypadalo, že se mů-
žeme s teplými dny rozloučit, nakonec si to slu-
níčko přece jen rozmyslelo a přineslo nám všem 
krásné babí léto. Ještě než začalo, užili si žáci 1. 
stupně ZŠ TGM svoji Drakiádu.

Úterní odpoledne 24. září patřilo v naší škole 
tradičnímu podzimnímu setkání žáků, rodičů, uči-
telů a létajících malovaných krasavců. Všichni se 
sešli na  louce pod letištěm, aby zde strávili pár 
společných chvil, pustili draky a užili si oddecho-
vé chvíle se spolužáky. Přestože počasí zpočátku 
příliš k této činnosti nelákalo, později to přece jen 
zvážilo, mraky a mlha se vydaly na ústup a my si 
to jaksepatří užili.

K  významným počinům patřila rovněž účast 
naší školy na projektu Edison. Od 15. do 22. září 
přijela do  Frýdlantu n. O. skupina pěti vysoko-
školských studentů z různých států světa a strá-
vila zde celý týden. Měli jsme možnost poznat 
osobně studenty z Indie, Rumunska, Turecka či 
Kanady a  dozvědět se něco nového a  zajíma-
vého o jejich zemích. Cílem projektu je spojovat 
mladé lidi odlišných kultur a národností, prolomit 
jazykové a kulturní bariéry, stejně tak jako před-
sudky i stereotypy. Díky povedeným prezentacím 
vzbudili stážisté u mnohých žáků touhu poznat 
dané země a co více, věnovat se angličtině ne-
jen proto, že si to přejí jejich rodiče a učitelé, ale 
že ji budou ve svém životě potřebovat. Mladí ná-
vštěvníci bydleli v hostitelských rodinách, které se 
o ně vzorně staraly a zaslouží si naše obrovské 
poděkování.

Další aktivitou, která si zaslouží naši pozor-
nost, je každoroční Pasování druháků na  čte-
náře. Připravuje ho naše frýdlantská knihovna, 

Krásné zakončení soutěžní sezóny se poda-
řilo mladším žákům z Lubna na úplně poslední 
soutěži této sezóny, a to v Kunčicích pod Ond-
řejníkem. Na startovní čáru se děti postavily jako 
první v pořadí a i přes silnou konkurenci si toto 
pořadí nakonec udržely. Odměnou jim byly zlaté 
medaile, dětský šampus, společenská hra, taš-
ka plná dobrot a dokonce i finanční obnos. 

Každoročně jsme rovněž účastníkem Mo-
ravskoslezské ligy mladých hasičů, která činí 
15 ligových kol. Z devatenácti týmů jsme s 242 
body získali pěkné 9. místo. Oproti loňskému 

roku, kdy jsme skončili na místě sedmnáctém, 
je to obrovský skok a kus práce za námi. Dě-
tem se také dařilo na  pohárových soutěžích, 
dvakrát obsadily třetí místo, třikrát byly druzí 
a  dvakrát stanuly na  prvním místě. Podzim 
mladých hasičů je vedený v klidnějším duchu, 
už netrénujeme venku, zaměřujeme se na opa-
kování značek, uzlů, základy zdravovědy, hra-
jeme hry, pouštěli jsme draky, budeme pořádat 
lampiónový průvod. Každý pátek od 16 hodin 
nás najdete na hřišti v Lubně. Přijďte mezi nás, 
srdečně jste zváni. 

Letošní zajímavě proměnlivé podzimní poča-
sí přímo vybízí k tomu, abychom v našem 

Zlatohradu – ZŠ Komenského ul., Frýdlant 
n. O. alespoň některé vyučovací hodiny trávili 
venku, v  přírodě, která je pro nás tou největší 
inspirací. Proto se učitelé naší školy, kteří se stá-
le snaží o hledání nových metod a forem práce, 
rozhodli vyučovat některé předměty v přírodě.

Žáci tak nenásilnou a  přirozenou formou 
získávají nové vědomosti, dovednosti i  schop-
nosti. Můžeme přírodní úkazy pozorovat, všemi 
smysly je vnímat, následně společně zapisovat 
a  vyhodnocovat, vytvářet projektové práce, se 
kterými pracujeme ve  třídě. Nejinak tomu bylo 
během měsíců září a i října, kdy jsme si vyučo-
vání v přírodě opravdu užili.

Co vlastně děláme?
Vycházíme do  okolní přírody, pozorujeme 

krajinu, určujeme světové strany, orientujeme 
se v krajině podle přírodních úkazů a pojmeno-
váváme vrcholy Beskyd. V blízkosti řeky Ostra-
vice nebo na Zimníku trénujeme běh a v rámci 
hodin výtvarné výchovy a  pracovních činností 

tvoříme z přírodních materiálů.
Na Komeňáku prostě spojujeme teorii s pra-

xí. Na lavičkách u školního hřiště proběhly hodi-
ny čtení, matematiky a hudební výchovy.

Jedním z mnoha dalších příkladů praktického 
vyučování v přírodě je i naše dlouholetá spolu-
práce s nadšeným myslivcem, rybářem a příro-
dovědcem panem Hlaváčem, který nám vždyc-
ky připraví zajímavé vyučovací hodiny.

Jak tomu bylo letos?
I když název výukového programu, který se 

skládal ze dvou částí, byl velmi obecný, vůbec 
jsme se nenudili. Netušili jsme, kolik krásných, 
zajímavých a pro nás neznámých stromů, keřů 
a rostlin roste v nejbližším okolí školy. Učili jsme 
se rozpoznat stromy podle kůry, tvaru kmene, 
listů a plodů. A potom jsme pracovali ve skupi-
nách ve  třídě. Razítkování druhů listů, domino 
s názvy stromů a jejich plodů i zábavné pexeso 
bylo milé ukončení naší práce.

Už nyní se těšíme na výpravy do zimní příro-
dy.�  (www.zskomenskehofno.cz)

I  v  letošním roce se podíleli naši skauti 
na  významné akci Moravskoslezského kraje. 
Dne 12. října se konal Den pěstounství v are-
álu Dolní oblasti Vítkovice v Ostravě jako po-
děkování všem pěstounům. Ocenění vybraným 
pěstounům předal náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje Jiří Navrátil společně se 

senátorem Parlamentu České republiky Jiřím 
Carbolem. 

Frýdlantští skauti připravili pro malé ná-
vštěvníky Dne pěstounství zábavné soutěže 
a rovněž měli také sami možnost si užít bohatý 
doprovodný program včetně návštěvy expozi-
ce Malého i Velkého světa techniky. Zúčastnili 
se také přednášky na  téma Význam rodiny 

a  promítání filmu Mimo domov o  mladých 
dospělých, kteří vyrůstali v  dětském domo-
vě. Tzv. třešničkou na  dortu bylo pro skauty 
osobní setkání se senátorem Jiřím Carbolem 
a  náměstkem hejtmana kraje Jiřím Navráti-
lem, kteří skautům poděkovali za  připravený 
program pro děti a společně se se skauty vy-
fotografovali. 

Slavnostní atmosféra pasování na čtenáře.

Drakiáda ZŠ TGM.

Podzimní Tégeemka

která pro čerstvé druháky, již zběhlé ve znalosti 
písmen, uspořádá velkou čtenářskou slavnost. 
Ani letošní rok nebyl v  tomto směru výjimkou. 
Stalo se tak ve středu 2. října. Za účasti vedoucí 
P. Ručkové, její zástupkyně E. Hynkové a skvělé 
knihovnice S. Bobišové předvedli žáci to, jak umí 
číst. Nechyběla odměna v podobě upomínkové-
ho listu, čtenářského pasu a přihlášky do knihov-
ny pro zbytek roku 2019 zdarma. Moc děkujeme 
všem výše jmenovaným ženám za  nádherný 
zážitek, o  kterém jsme přesvědčeni, že dětem 
otevřel nádherným způsobem cestu ke knihám.

Říjnovým podzimním prázdninám pak před-
cházela oslava státního svátku vzniku Česko-
slovenska, která proběhla v pátek 25. října před 
sochou T. G. Masaryka za  účasti představitelů 
města, zástupců spolků, některých žáků a veřej-
nosti. � lg, dm

Komeňák se nebojí také výuky v přírodě

Mladí hasiči z Lubna

V  restauraci Na  Nábřeží na  Nové Vsi se 
v  neděli 20. října konal další turnaj ze série 
Mariáš tour 2019. Tentokrát se zde sešlo 27 
hráčů z  okolních vesnic, aby opět změřili své 
síly v  trojkovém mariáši. Na  prvním místě se 
umístil domácí hráč a  zároveň pořadatel celé 
akce Oto Myslikovjan, na druhém místě skon-
čil Radim Žižka z  Janovic a  na  třetím Rudolf 
Schindler, opět z Nové Vsi. Další turnaj se bude 
konat v  restauraci Huťařství v  Kunčicích pod 
Ondřejníkem 17. listopadu a závěrečný turnaj 
s vyhodnocením celého ročníku 2019 se bude 
hrát v Obecním domě v Malenovicích 24. listo-
padu, vždy ve 14.00 hodin. Přidejte se k nám 
a přijďte si zahrát tuto skvělou hru. 

Mariášový turnaj na Nové Vsi

Frýdlantští skauti přispěli k organizaci 
letošního Dne pěstounství v Ostravě

Zbylo Vám jídlo? Darujte ho do veřejné lednice



– 3 – Listopad 2019

S  blížícími se Vánocemi souvisí i  větší ná-
vštěvnost obchodních center, a to nejen z důvo-
du nákupu potravin, ale i dárků pro své nejbližší. 
V  tomto období mívají s sebou nakupující také 
větší finanční hotovost. Je faktem, že i na psy-
chiku nás všech může mít toto náročnější ob-
dobí roku vliv. Moravskoslezští policisté chtějí 
upozornit veřejnost na možné krádeže při před-
vánočním nakupování. Samotní poškození totiž 
svou nepozorností mohou usnadnit páchání pro-
tiprávního jednání. 

A právě nepozornosti 68leté ženy měl využít 
neznámý pachatel, který jí v  jednom z  ostrav-
ských obchodních domů odcizil z nákupního vo-
zíku kabelku. Poškozená v ní měla peněženku 
s finanční hotovostí, platební kartou a osobními 
doklady. Způsobená škoda byla ženou vyčísle-
na na částku více jak dva tisíce korun. 

V jiném případě měl neznámý pachatel v Os-
travě, opět s  využitím nepozornosti tentokráte 
89letého muže, odcizit z  tašky umístěné v ná-

kupním vozíku příruční taštičku s  peněženkou. 
V té se nacházely osobní doklady, platební karta 
a finanční hotovost ve výši několika tisíc korun. 
Celkovou škodu vyčíslil poškozený na  částku 
více jak sedm tisíc korun.

Jak je z uvedených případů zřejmé, pachate-
lům této majetkové trestné činnosti postačí situ-
ace, kdy nakupující odloží do nákupního vozíku 
tašku, kabelku či batoh. Dalším momentem, který 
mohou pachatelé využít, je situace, kdy naku-
pující ukládají zboží do zavazadlového prostoru 
vozidla a  například onu tašku či kabelku před 
tímto odložili do vozidla na místo pro řidiče či spo-
lujezdce. Obvykle vozidlo neuzamknou a přední 
části nevěnují tolik pozornosti. Tyto typické si-
tuace zachytili moravskoslezští policisté i v pre-
ventivním videospotu kampaně s názvem „KDO 
S  KOHO“ odkaz: https://www.youtube.com/
watch?v=ID2JtaMu7Kw. Ve spotu je zachycena 

i další situace, při které dochází ke krádežím, a to 
v  prostředcích MHD. Opět nepozornosti tento-
kráte třicetileté ženy měl využít pachatel při jízdě 
v tramvaji v Ostravě. Z tašky pověšené na kočár-
ku měl odcizit peněženku s osobními doklady, fi-
nanční hotovostí a platební kartou, vše v celkové 
hodnotě více jak čtyři tisíce korun. 

Ke  spáchání uvedených protiprávních jed-
nání stačí opravdu jen krátký okamžik. Navíc 
poškozeným při krádeži vznikne nejen mate-
riální škoda, ale čeká je například i vyřizování 
nových dokladů. Policisté proto opětovně 
apelují na  občany, aby při nakupování 
a rovněž cestování byli obezřetní, své taš-
ky či batohy si řádně uzavírali a nenechá-
vali je volně odložené. 

�  por. Lukáš Kendzior, komisař

Staré Hamry, Kunčice p. O.

rozloučili jsme se 

Dne 5. 10. 2019 zemřela 
ve věku 73 let paní Jarmila Krótká.

� Nezapomenemer

Přehled bohoslužeb 
3. 11. v 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry

10. 11. v 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
17. 11. v 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
24. 11. v 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
1. 12. v 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry

noví občánci
Dne 8. 10. 2019 se rodičům Ivaně a Jiřímu 

Šlosarčíkovým narodil syn Jan.
Rodičům srdečně blahopřejeme 

a miminku přejeme v životě jen to nejlepší!

krátce z obce

jubilea

Paní JANA PAVELCOVÁ – 55 let
Paní EMILIE ŠUSTKOVÁ – 75 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví !

Zájezd do divadla
V prosinci opět pořádáme zájezd do divadla 
J. Myrona v Ostravě na hudební komedii – 

muzikál „Děj se co děj“.
Termín: středa 11. 12. v 18.30 hodin

Cena vstupenky v rozmezí 200 až 300 Kč
Zájemci se můžou hlásit 
do pondělí 11. 11. na OÚ.

Odjezd autobusu 
od budovy OÚ v 16.50 hodin.

Dovolená Senior Taxi
Ve dnech 4.–6. listopadu bude mít řidička Se-
nior Taxi dovolenou. 

Řešení škod 
velkými šelmami

Agentura ochrany přírody a  krajiny ČR, re-
gionální pracoviště Správa CHKO Beskydy, 
sděluje, že pro území Chráněné krajinné 
oblasti Beskydy je v  souvislosti s  řešením 
škod, způsobených velkými šelmami (med-
věd, vlk, rys) a  nutností vyjíždět na  místní 
šetření, zřízeno pohotovostní telefonní číslo 
731  568  413. Na  toto číslo je možné volat 
od 8 do 16.30 hodin nejen v běžné pracovní 
dny, ale také o víkendu.

„Probuď své tělo“ 
Cvičení DAFLEX

Připravujeme promoakci cvičení DAFLEX 
s certifikovaným cvičitelem v kulturním domě 
na Samčance. Přesný termín bude zveřejněn 
na  webu obce. Cvičení je vhodné pro ženy 
i  muže všech věkových kategorií. Zveme 
všechny, kdo mají zájem udělat něco pro své 
tělo.

Kniha k prodeji
Knihu Oldřicha Boháče „BESKYDY OPUŠ-
TĚNÉ ŠKOLY POD VRCHOLY LYSÉ 
HORY A  TRÁVNÉHO“ je možno zakoupit 
na  OÚ. Cena 200 Kč. Zájemci o  tuto pub-
likaci nechť nahlásí objednávku na  obci 
do pátku 15. 11. 

Jsem zastáncem toho, že by se ve školách 
mělo především učit. A všechny další aktivity 
udržovat v rozumných mezích. Přesto se nám 
během prvních dvou měsíců nového školního 
roku sešlo více akcí. Nutno dodat, že všechny 
akce byly velmi kvalitní a přínosné.

Jako první jsme se zúčastnili se společnos-
tí Arnika třídění odpadu. Přímo na kontejneru 
ze Starých Hamer jsme si ukázali, co do kon-
tejneru patří a co ne, jak třídit lépe a efektiv-
něji.

Další velmi zajímavou akcí bylo setkání 
s ornitoložkou Kateřinou Ševčíkovou. Ta na-
chystala v lese u Červíku sítě a do nich odchy-
távala „přímo na objednávku“ ptáky. Podařilo 
se jí odchytit brhlíka lesního, kosa černého, 
králíčka obecného, střízlíka obecného, sýkoru 
modřinku, sýkoru koňadru, sýkoru parukářku, 
sýkoru uhelníčka a  šoupálka dlouhoprstého. 
Odchycené ptáčky žákům ukázala, zvážila, 
změřila, okroužkovala a pověděla zajímavosti 
z jejich života.

ZŠ Staré Hamry srdečně zve na

RETRO PLES
á la 70. léta

sobota 16. listopadu
kulturní dům Samčanka

Zahájení v 19.00 hodin. Vstupné: 100 Kč

Obec Staré Hamry 
zve všechny děti a hravé dospělé 

na Svatomartinský 
lampiónový průvod

v sobotu 9. 11. od 17.00 hodin 
Sraz: parkoviště na Stýskalonkách

Trasa: Stýskalonky 
– pomník Maryčky Magdonové

S sebou: lampion či jiná světýlka, 
propiska a dobrá nálada

Těšíme se na vás.

21. ročník festivalu Souznění
21. ročník Mezinárodní festival adventních a vánočních zvyků, 

koled a řemesel SOUZNĚNÍ opět letos i u nás!

IX. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
KUNČICE POD ONDŘEJNÍKEM

SE BUDE KONAT V ÚTERÝ 5. LISTOPADU OD 17.00
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI OBECNÍHO ÚŘADU.

SRDEČNĚ ZVEME.

z kalendáře akcí

13. 11.
Lampiónový průvod
22. 11. v 19.00
DIVADLO NA HUŤAŘSTVÍ
Povídačky o zbojnících aneb ONDRÁŠ.
(Ochotnický spolek Malenovický)
23. 11. v 10.00
DIVADLO PRO DĚTI
Větrná pohádka s Myškou Kárkou a Vever-
kou Terkou
3. 12.
Vánoční jarmark ve škole

6. 12.
Rozsvěcení vánočního stromu
13. 12.
Festival Souznění 
(účinkuje Hana Fialová)
18. 12.
Předvánoční koncert školy
Informace o  termínech utkání domácích fot-
balistů naleznete na webu obce. Podrobnosti 
ke všem akcím jsou postupně zveřejňovány 
v  sekci pozvánky webu obce samozřejmě 
také na plakátech.

Akce, které nás do konce roku čekají:

Neméně zajímavá byla návštěva ekologic-
kého střediska URSUS v  Dolní Lomné. Jako 
první jsme absolvovali přednášku o  šelmách 
v  Karpatech, poté interaktivní expozici. Expo-
zice byla zaměřena na  vznik pohoří, na  flóru 

a faunu Beskyd a další. Děti si odtud odnesly 
velmi mnoho zajímavých informací. 

Z akcí, které nás čekají v brzké době, budu 
jmenovat školní ples, na  který srdečně zvu, 
a rozsvěcení stromečku. � Dana Petriková

„Kdo s koho“ – nákupy v předvánočním období

Zprávičky ze starohamerské školy

Od 1. 1. 2020 vchází v platnost novela ve-
terinárního zákona, která ukládá majitelům 
psů povinnost nezaměnitelného označení 
psa. Toto označení musí být provedeno čipo-
váním, výjimku tvoří psi, kteří mají čitelné teto-
vání provedené před datem 3. 7. 2011. Pokud 
nebude pes označen, nebude mít tudíž platné 
očkování proti vzteklině, které je ze zákona 
povinné. 

Povinnost je pouze nechat čipovat svého 
psa, registrace však povinná není. Registrace 
je pouze doporučitelná a z našich zkušeností 
doporučujeme registraci na Národním registru 
majitelů zvířat, poněvadž tento registr je pro-
pojen i s ostatními státy Evropy. Registraci lze 
provést přes internet anebo zasláním vyplně-
né registrační karty na adresu registru.

Cena čipování se pohybuje podle typu čipu 

mezi 350–650 Kč. Čipování se provádí hrub-
ší jehlou do podkoží na levé straně krku psa. 
(Zákrok podobný jako očkování, používá se 
pouze hrubší jehla). Na čipování není třeba se 
objednávat, ale je nutno s sebou přibrat očko-
vací průkaz.

� MVDr. Zuzana Petrová, 
� ordinace MVDr. Zbyňka Konvičky

Povinné čipování psů

V pondělí 7. října jsme byli s dětmi přizváni 
k  velmi zajímavé a  poučné akci, k  rozebírání 
kontejneru na směsný odpad. Pracovníci spo-
lečnosti Arnika, v čele s paní Miroslavou Jopko-
vou, vybrali odpad z jednoho kontejneru v obci 
a  rozložili ho na  zem na  velký igelit. Vytvořili 
skupiny odpadů, které by do  takového kon-
tejneru vůbec neměly patřit, a  řekli nám, kam 
daný odpad správně dát. 

V kontejneru bylo velké množství plastových 
lahví, plechovek, nápojových kartonů, papírů 
a  časopisů, také nějaké kusy železa, zbytky 

jídla, odpad ze zahrádek a další. Speciální kon-
tejnery na  všechny druhy odpadu v naší obci 
nenajdeme, ale plastové lahve a  papír určitě 
třídit můžeme. 

Děti se také dozvěděly, jak dlouho se příro-
da vypořádává s  volně odhozeným odpadem 
a byla to opravdu překvapivá čísla. Věděli jste, 
že žvýkačka se rozloží za 40 let? Snad po těch-
to informacích děti žvýkačku ani papír nebo sá-
ček jen tak volně nezahodí a budou se snažit 
třídit alespoň to, co v našich podmínkách třídit 
lze. � P. Fišerová

Správné třídění odpadu

ČEZ Distribuce a.s. informuje o plánovaném 
přerušení dodávky elektřiny v těchto dnech:
5. 11. od 7.30 do 15.30 v lokalitě Javořinka. 
7. 11. od 7.30 do 15.00 v lokalitě Vápeníky-
-Čertův hrádek-Gruň.
8. 11. od 7.30 do 15.00 v lokalitě Vápeníky-

-Čertův hrádek-Gruň.
Bližší informace naleznete na  níže uvede-

ných webových stránkách v  sekci Odstávky 
nebo přímo na odkazu http://www.cezdistribuce.
cz/cs/pro-zakazniky/odstavky.html, a  to 20 dnů 
před uvedeným termínem a v přiloženém letáku.

Informace ČEZ Distribuce 

z kalendáře akcí
9. listopadu: Svatomartinský lampiónový průvod
16. listopadu: Retro ples ZŠ Staré Hamry
30. listopadu: Slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu
6. prosince: Mikulášská nadílka
7. prosince: Mikulášský turnaj ve stolním te-
nise
11. prosince: Zájezd do divadla – „Děj se co děj“
Bližší informace, případně další akce, bu-
dou zveřejněny na plakátech a webu obce.

Kunčice p. O.

Kunčice p. O.
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slovo starosty
Vážení spoluobčané,
máme tady listopad a  podzim se vším všudy, ranní mlhy, vybarvené 

stromy i první mrazíky, po kterých zůstávají závěje spadaného listí. Tento 
měsíc se nám v kalendáři objeví i jedeno významné datum, a to 17. listo-
pad, který je Dnem boje za svobodu a demokracii. 

V  tento den si připomeneme i  třicáté výročí začátku sametové revoluce, 
díky které dnes můžeme žít v demokratické společnosti, svobodně projevovat 
svoje názory, myšlenky, naše děti mohou studovat, získávat zkušenosti a vědomosti na zahraničních 
školách a všichni můžeme cestovat po celém světě. Tato nová doba nám mimo volnosti a svobody 
přinesla také mnoho změn, ať už v pracovním životě, ochraně soukromého vlastnictví, stylu nakupo-
vání, možnosti podnikání, sociálních službách, životním prostředí a mnoha dalších oblastech naších 
životů. Všem těmto změnám jsme se poměrně rychle přizpůsobili. Za třicet let svobody a budování 
demokracie v naší republice jsme se stali uznávanou zemí nejen v Evropské unii, ale i na celém světě. 
Užívejme si svobody a važme si toho, že můžeme nahlas říct svůj názor a myšlenku, nezneužívejme 
toho k remcání, ponižování a znevažování práce jiných. Vždyť i vyřčené slovo ve vzteku, závisti nebo 
škodolibosti může napáchat hodně zla, smutku a bolesti, a naopak vlídné slovo může potěšit a pohla-
dit po duši. Važme si toho, že můžeme žít beze strachu ve svobodné zemi uprostřed Evropy společně 
se svými blízkými a přáteli a čiňme tak, aby si svobody mohly užívat i naše děti a vnoučata. Přeji vám 
ještě hodně slunečných podzimních dnů a hlavně dobrou náladu. � Zdeněk Kubala, starosta

krátce z obce

Komunální odpad
Termíny svozu komunálního odpadu v  listo-
padu: pondělí 4. 11. a 18. 11.

Mobilní rozhlas
Zaregistrujte své telefonní číslo a  mailovou 
adresu v  Mobilním rozhlase obce Lhotka 
na  adrese https://obec-lhotka.mobilniroz-
hlas.cz/ a budete dostávat do e-mailu pravi-
delné informace z dění v obci. Krizové a nej-
důležitější informace dostanete sms zprávou 
i na staré mobilní telefony. 
Přihlásit se můžete taktéž přes mobilní apli-
kaci https://zlepsemecesko.cz/
Registraci, stažení aplikace i  příjem veške-
rých zpráv máte ZDARMA.

Kalendář 2020
Informujeme občany, že i  v  letošním roce bu-
dou k prodeji obecní kalendáře na cenu 20 Kč. 
Předpokládané zahájení prodeje bude v polovi-
ně prosince. Občany budeme včas informovat 
na vývěsních tabulích, na stránkách obce, obec-
ním rozhlasem i nově zavedenou aplikací mo-
bilní rozhlas, do které je třeba se zaregistrovat. 
Pokud byste si nevěděli rady, přijďte na obecní 
úřad, kde vám rádi poradíme i pomůžeme.

jubilea

V měsíci listopadu oslaví svá významná 
životní jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:

Marie Bílková – 85 let
Drahomíra Mičulková – 81 let

Mojmír Božoň – 60 let
Jan Rokyta – 50 let

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 
hodně dalších pěkně prožitých let. 

Pevné zdraví, spokojenost, 
životní elán a pohodu

Co nás čeká v listopadu
23. listopadu v  17.00 – Beseda a  projekce 
s horolezcem Leopoldem Sulovským
29. listopadu v 18.00 – Divadlo Dios Propadlo 
s komedii „Člověka nepochopíš“
30. listopadu ve 14.00 – Mikulášská nadílka
Všechny akce se uskuteční v sále Obecního domu.

V  dešti draci nelétají, v  bezvětří také ne. 
Co krásnějšího může organizátory drakiá-
dy potkat než pohled na modré nebe a větve 
na  stromech komíhající se ve  svěžím větříku. 
No a přesně tento ideál nastal v neděli 13. října. 

Takže hurá na Horečku, dnes to bude lítat! 
Létalo to krásně, i když ne každý drak je super-
letec. Přihlásilo se 63 dětí, takže chvílemi bylo 
ve vzduchu nad loukou pěkně „husto“. Ale ně-
kolika drakům to vůbec nevadilo – vznášeli se 
ve velké výšce a s nadhledem sledovali hemže-
ní na louce. Až jsme měli obavu, aby nám „leto-
vý provoz“ drakiády nenarušily prolétající vrtul-

níky a virníky. Jen škoda, že mezi tou spoustou 
draků byl jen jeden, který vznikl doma a nebyl 
koupený v obchodě. Pořadatelé přemýšlejí, že 
příští rok chtějí k domácí výrobě draků víc mo-
tivovat. Už jsme si ve Lhotce zvykli, že k draki-
ádě patří občerstvení, čajíček, nějaká buchtička 
a  opékání buřtů. Když se tatínkové, maminky 
i děti pěkně „vyblbli“ s běháním po louce, začali 
se všichni shromažďovat u zápisu a občerstvení 
a mohli jsme udělat společnou fotku. A pak se 
samozřejmě losovala tombola. No, byla to fajn 
neděle a ani se moc nechtělo domů. Kéž by vy-
šlo tak nádherně počasí i příští rok!

V pátek 4. října odpoledne se v sále Obec-
ního domu ve Lhotce konalo vítání nových ob-
čanek, protože všechny tři děti byla děvčátka. 
A  děvčata, už podstatně starší, se postarala 
o krátký, pěkný kulturní program. 

Máme ve Lhotce štěstí, že děvčata, která by 

jinde trpěla pubertálními výstřelky, jsou ochot-
na a schopna tak pěkného vystoupení. Mimin-
ka to asi neocenila, ale rodiče a další příbuzné 
určitě děvčata potěšila. Pak se slova chopil 
starosta Zdeněk Kubala. Přivítal nové občánky, 
jejich rodiče, prarodiče a další příbuzné, popřál 

holkám hodně zdraví a ať je jejich život šťastný 
a  spokojený. Do  pamětní knihy se podepsali 
rodiče Charlotte Franěcové, Natálie Solikové 
a Natali Vláškové. A pak už jen přípitek se sta-
rostou na zdraví dětí. Všechno nejlepší děvčata 
a vítejte ve Lhotce!

V těchto dnech uplyne 70 let od založení Ma-
teřské školy Lhotka, umístěné v přízemí bezmála 
stoleté školní budovy ve Lhotce. Vždy byla jedno-
třídní, se zapsanými dětmi v počtu 20–28. Provoz 
byl zpočátku polodenní a od roku 1965, kdy byla 
v zahradě vykopána studna, do budovy přivedena 
voda a zprovozněno splachovací WC se provoz 
rozšířil na celodenní. V té době byly místnosti lo-
kálně vytápěny a i ve školní kuchyni se obědy při-
pravovaly na kuchyňském sporáku na tuhá paliva. 

V roce 1978 bylo pořízeno elektrické akumu-
lační vytápění a  bojlery pro ohřev teplé vody. 
Ve školní kuchyni byl sporák vyměněn za elekt-
rický až v roce 1981. Z důvodu potřeb dodržení 
zdravotních a bezpečnostních opatření docházelo 
k průběžným drobným stavebním úpravám a mo-
dernizaci. Poslední zřetelnější vnitřní, ale i  ven-
kovní zásahy do budovy byly provedeny v jarních 
měsících 2015 díky finančním prostředkům z fon-
dů Evropské unie. Akumulační elektrické vytápění 
nahradilo ústřední topení s  tepelným čerpadlem 
země-voda, zatepleny byly sklepní a půdní pro-
story a také plášť budovy, včetně zhotovení ven-
kovní omítky. Následně byl vybudován chodník, 
zpevněná parkovací plocha před budovou a vy-

dlážděn vjezd do školní zahrady. Pozemek školní 
zahrady dostal nové oplocení. Vše tak, aby to 
ladilo oku. A že tomu skutečně tak je, napovída-
jí slova písně, kterou si děti často zpívají: „Naše 
školka, pěkná školka, rádi do ní chodíme, pěkně 
si tam pohrajeme a potom se učíme…“. Možná 
vás napadne, co se vlastně děti v mateřské ško-
le učí – jak se vzdělávají? Učí se dovednostem 
a rozšiřují vědomosti a kompetence, které by měly 
splňovat před nástupem školní docházky. Tak, jak 
se během 70 let měnily podmínky pro vzdělávání, 
měnil se i  jeho způsob. Zpočátku kolektivní sku-
pinové vzdělávání zaměřené na výchovné složky 
(hudební, tělesná, výtvarná, jazyková, literární…), 
zařazované vždy jedna během celého dne, se 
postupem času měnilo a začaly být preferovány 
činnosti průřezové (zařazení co nejvíce výchov-
ných složek v  jedné řízené činnosti), organizo-
vané v  menších skupinách či individuálně, jako 
prožitkové učení, pedagogy dětem předkládané 
v tematických celcích, v naší mateřské škole za-
měřených environmentálně, podle Školního vzdě-
lávacího programu Okolo Lhotky cestička. 

70 let – pro život člověka doba poměrně 
dlouhá – pro provozování mateřské školy vlast-
ně také. Kolik generací se v ní během té doby 
vystřídalo, zkuste spočítat sami. Možná jste to 
i  vy, kteří na  dobu svého předškolního věku 
v souvislosti s naší mateřskou školou vzpome-
nete a bude vás zajímat, jak to dnes ve školce 
vypadá. Pro zájemce bude ve čtvrtek dne 21. 
listopadu v době od 8 do 16 hodin pořádán 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

Máte-li ve svém fotoalbu snímky, které uply-
nulou dobu připomínají, mohly by obohatit naši 
připravovanou výstavku fotografií. Do mateřské 
školy doručte do 15. 11.

Co popřát školičce a dětem do dalších let? „Ať 
sluníčko pěkně svítí do  té jejich školičky, usmívá 
se, nakukuje na ty milé dětičky“. � M. Laníková

Po buřtech… 
Jak se jmenovala první učitelka mateř-

ské školky ve  Lhotce, čemu se říkalo krydel, 
čemu varmuža, kdo byl prvním předsedou JZD 
ve Lhotce… – těmito i celou řadou dalších otázek 
v soutěži družstev o historii Lhotky zpestřili orga-
nizátoři lhoteckým seniorům tradiční podzimní 
opékání buřtů. Uskutečnilo se na sportovišti Kuřín 
ve čtvrtek 26. září, a protože sem tam i sprchlo, 
vyzkoušeli účastníci i nově zhotovený venkovní 
přístřešek. Uspěl na výbornou. Buřtů – které jako 
vždy chutnaly – byly dvě várky, a protože nechy-
bělo ani občerstvení, byli spokojeni nejenom vítě-
zové zajímavé soutěže, ale i všichni ostatní, kteří 
si zdařilou odpolední akci nenechali ujít. 

…krmáš, po krmáši… 
Každoroční výročí vysvěcení lhotecké kaple 

provází nejenom nedělní a  pondělní mše, ale 
také tradiční radovánky. Mezi ně patří drakiáda, 
fotbalové utkání, ale hlavně krmášové zábavy. 
I  letos byly dvě a obě v pohostin-
ství Pod Ořechem. Páteční byla 
pomazánková a  pondělní 21. října 
tradiční, kterou uskutečnil Klub se-
niorů pro své členy, ale i pro všech-
ny Lhoťany a jejich přátele. A proto 
také ani tentokrát mezi účastníky 
nechyběli členové souboru Pilky 
i  Klubu českých turistů. S  postup-

ným obsazováním stolů ve velkém sále, ale i sto-
lů u výčepu, kde byli hlavně mladší Lhoťané, při-
býval také počet cen v tombole. Všechny získaly 
při losování své šťastné nové majitele. U dobré 
nálady chutná také dobré jídlo, pivko, vínko i ně-
jaká ta štamprlička. A také proto, i když bylo pon-
dělí, se zpívalo a tančilo při skladbách oblíbené 
ASTRY a dobré zábavě do pozdního večera. 

…zajímavá beseda
Členové Klubu seniorů plánují ve  Lhotce 

na čtvrtek 28. listopadu ještě jednu zajímavou 
společnou akci. Bude to posezení a  beseda 
s Ivanem Sekaninou, iniciátorem projektů „Se-
nior slevenka“ a „Hodinoví vnuci“, o aktuálních 
otázkách, které zejména seniory, ale nejen je, 
velmi zajímají. Termín je již domluven, celková 
náplň tohoto setkání se ještě připravuje, stejně 
tak místo a  čas. Vše bude v  předstihu spolu 
s dalšími upřesněními uvedeno na plakátových 
místech Lhotky. � Pavel Pasek 

Vítání nových občánků – zas je nás víc

Krmášové akce ve  Lhotce začínají a  končí 
v sále hostince Pod Ořechem. Na závěr v pon-
dělí jsou to senioři se svou krmášovou zába-
vou a v pátek je soutěž kuchařských výtvorů. 
V minulosti to byly například zavařeniny nebo 
štrúdly, poslední tři roky se soutěží s pomazán-
kami. 

Jsou tři kategorie – sýrová, masovo-rybí 
a zeleninová. A nesmí chybět tombola, o  jejíž 
obsah se starají sami účastníci akce, Je pře-
depsáno, jakými písmeny musí začínat název 
ceny, kterou do tomboly přinesou. Tentokrát to 
byla písmena P a R. Tombola byla velmi boha-
tá, celkem se v ní sešlo 96 cen. Ale nejdřív se 
ochutnávalo a hodnotilo. Sál praskal ve švech, 
účast byla hojná a apetýt hodnotitelů taky, tak-
že byly trochu problémy s  pečivem. To v  ná-
vštěvnících mizelo rychlým tempem. Což mohlo 
těšit autory pomazánek, protože to dokazova-
lo, jak chutnají. Obhájit prvenství je náročné 
nejen ve sportu, ale také na krmášové soutěži. 
A přece to dokázala Svatava Mohylová se svojí 
sýrovou pomazánkou nazvanou S  vůní Itálie. 

Krmáš začaly pomazánky

U masových nejvíce chutnala nejvíce Z vepřo-
vého a krůtího masa aneb domácí paštika, jejíž 
autorkou byla Božena Kalusová. Ale ani muži 
nepřišli zkrátka, v  kategorii zeleninových zví-
tězila pomazánka z  červených paprik, kterou 
připravil Jiří Vybíral. S kvalitním jídlem a pitím 
se dobře baví. A  takový byl páteční krmášový 
večer v hostinci Pod Ořechem.

Krásně nám to létalo

Třikrát z Klubu seniorů

70. narozeniny Mateřské školy Lhotka

Biologický rozložitelný odpad rostlinného původu, 
velkoobjemový, elektroodpad a kartonový papír
Sběrné místo biologicky rozložitelného 

odpadu rostlinného původu u  bývalého kra-
vína bude otevřeno do konce listopadu vždy 
v sobotu od 10 do 12 hodin. Sběrné místo je 
možné otevřít i během pracovní doby obecní-
ho úřadu po tel. domluvě. 

V této době můžete taktéž odevzdat v bu-
dově bývalého kravína velkoobjemový odpad 

a zpětný odběr elektrozařízení a pevně svá-
zané časopisy a  kartonový papír. Neodklá-
dejte na hromadu větví určených pro štěpko-
vání plevel, listí, kořeny stromů a keřů a  jiný 
odpad znečištěný hlínou a  kamením. Infor-
mace o  zařazení jednotlivých druhů odpadu 
na obecních stránkách v odkazu „Odpadové 
hospodářství“.
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V sobotu 12. října se uskutečnil již 6. ročník 
běžeckého závodu kolem přehrady v Bašce – 
„BAŠŤANSKÁ ŠESTKA“. Tuto sportovní udá-
lost připravila již tradičně Obec Baška ve spo-
lupráci s  TJ Slezan Frýdek-Místek, oddílem 
atletiky. Areál kempu hýřil podzimními barvami 
a spolu s nádherným slunečným počasím za-
jistil příjemnou atmosféru nejen pro běžce, ale 
také pro jejich doprovod a diváky.

Malí závodníci se jako vždy postarali o výborný 
začátek závodů. Na  břehu přehrady se sváděly 
od půl desáté velké souboje ve všech juniorských 
kategoriích. Pro nejlepší byly připraveny jako 
obvykle medaile a  zkrátka nepřišli ani ostatní. 
Na všech téměř 200 startujících čekala v cíli slad-
ká odměna a nakonec tombola s pěknými cenami.

Před samotným startem hlavních běžeckých 
kategorií v 11 hodin všichni uctili minutou ticha 
památku pěvecké legendy Karla Gotta.

Letošní ročník byl rekordní v počtu dospělých 

             
 

 

  

Přijďte povzbudit bašťanský fotbal

Knihovna Baška byla nominována za  roz-
manitost pořádaných aktivit a  směřování 
knihovny tak, aby byla místem kvalitního života 
občanů, do celostátní soutěže Knihovnická K2. 
Ta je vyhlašována od roku 2015 a ocenění je 
předáváno u příležitosti Týdne knihoven, který 
probíhá každoročně vždy první týden v  říjnu. 
V letošním ročníku bylo na cenu navrženo cel-
kem 13 knihoven.

Ocenění byla předána dne 2. října 2019 

v  prostorách Územního odborného pracoviš-
tě Národního památkového ústavu v Ostravě. 
Za knihovnu Baška cenu převzala Dajana Zá-
palková a Kristýna Krestová.

Titul Knihovna Moravskoslezského kraje si 
odnesla Městská knihovna Bílovec za moder-
ní přístup k  širokému spektru knihovnických 
služeb, výborně pojaté PR a  propojení aktivit 
u příležitosti 100. výročí vzniku knihovny, které 
v letošním roce slaví. � Zdroj: web MS kraje

Bašťanská šestka s rekordními časy

Baška mezi oceněnými knihovnami

Od 1. ledna 2020 vstupuje na základě nove-
ly veterinárního zákona č. 302/2017 Sb. v účin-
nost povinnost označovat psy na území České 
republiky čipem.

Každý pes bude muset být označen mik-
ročipem, patnáctimístný kód čipu musí majitel 
zapsat do očkovacího průkazu psa. Pokud pes 
nebude mít čip, bude na něj zákon hledět, jako 
kdyby nebyl očkovaný proti vzteklině, byť by 
ve skutečnosti byl. 

Proto komu jde nejen o splnění povinnosti, 
ale o využití praktických výhod čipování, neměl 
by opomenout i zaznamenat číslo čipu do ně-
které z  databází, aby bylo možné spojit zvíře 
s majitelem. Jestliže jste čipování již provedli, 
je potřeba číslo čipu nahlásit na obecním úřa-
dě, a  to buď osobně na  pokladně, telefonic-
ky: 558  445  212, nebo mailem: v.kvicalova@
baska.cz.

MVDr.  Jana Kouřilová nabízí provede-
ní čipování psů přímo v naší obci tak, aby 
mohli splnit povinnost i  občané, kteří nemají 
možnost navštívit s  pejskem veterinárního lé-
kaře.

Cena čipu a aplikace je 450 Kč, včetně zare-
gistrování v registru zvířat.

Zároveň nabízí také možnost naočkování 
psů proti vzteklině.

Zájemci se mohou přihlásit do  15. 11. 
na  podatelně obecního úřadu osobně, tel. 

558  445  210, 
mail: podatel-
na@baska.cz . 
Podle počtu zá-
jemců proběh-
ne naočkování 
v  jednotlivých 
částech obce 
v  druhé polovi-
ně měsíce listopadu v  odpoledních hodinách. 
O  přesném termínu budeme včas informovat 
občany prostřednictvím webu obce Baška, mo-
bilního rozhlasu a místního rozhlasu.

Výhody čipování
• zaběhnutý pes se rychleji vrátí k majiteli
• při odcizení psa se snáze prokáže jeho 
vlastnictví
• lepší průkaznost identity psa 
• snadnější monitoring chovu psů
• lepší dohledatelnost majitele v  případě 
nutnosti postihu za týrání zvířat
•	 možnění kontroly psů při prodeji
• usnadnění situace kontrolních orgánů při 
potírání množíren
• snadnější vycestování se psem do zahra-
ničí (ve většině evropských států již povin-
né čipování psů platí)

� Viera Kvíčalová, pokladní OÚ Baška

Povinnost čipování psů Lidská práva jsou univerzální a nedělitelná. Ne-
dělitelná je i lidská svoboda: je-li upírána komukoli 
na světě, je tím upírána člověku jako takovému, 
a  tudíž nepřímo všem lidem. Proto nelze mlčet 
k žádnému zlu či násilí; mlčení k nim je jejich pod-
porou. � Václav Havel, Letní přemítání, 1991 

Myšlenky prezidenta Václava Havla jsou jistě 
nadčasové a mohly by být i dnes pro mnohého 
z nás důvodem k zamyšlení. Je pravdou, že lis-
topad 1989 se stává již historií. Rád bych však 
připomenul dnes již pro mnohého z nás poza-
pomenutou atmosféru z přelomu let 1989–1991, 
jak je „zapsána“ ve vzpomínkách pamětníků.

V Kunčičkách u Bašky se v úterý 28. listopadu 
1989 uskutečnilo v  restauraci „U Mlýna“ setkání 
prvních příznivců založení tehdy vznikajícího Ob-
čanského fóra. Iniciátorem byl pan Otakar Ko-
nečný. Z dalších jmen mohu zmínit: Petr Saforek, 
Jaromír Karásek, Stanislav Janečka, Stanislav 
Paško, Alois Šotkovský. Setkání byl přítomen Ma-
rián Karlický z Českého Těšína, syn ředitelky školy 
v Kunčičkách u Bašky Marie Karlické, která muse-
la v roce 1971 pro nesouhlas se sovětskou okupa-
cí své místo opustit. O týden později se uskutečnil 
oficiální mítink v sále KD Baška. Zúčastnilo se ho 
na 200 příznivců, ale také i oponentů, tentokráte 
ze všech tří částí obce. Setkání se jako host zú-
častnil Zbyněk Mička, jeden z chartistů, který or-
ganizoval listopadovou generální stávku na Dole 
Staříč (pondělí 27. listopadu). Mluvčími OF byli 
zvoleni: Baška – Miroslav Volný, Kunčičky u Baš-
ky – Otakar Konečný, Hodoňovice – Libor Vavřík.

Na  tomto mítinku vystoupil Michal Válek 
s návrhem, aby jeho účastníci podpořili kandi-
daturu Václava Havla na prezidenta republiky. 
Většinově byl tento návrh schválen. Byl také 
vznesen požadavek dosáhnout většího zastou-
pení nestraníků v tehdejší Radě MNV. 

Nutno uvést, že Baška patřila k prvním ob-
cím v našem regionu, kde toto hnutí již v prosin-
cových dnech roku 1989 vzniklo. Z jednání byl 
pořízen videozáznam Jarkem Slaninou, který 
je dodnes uchován.

Po  následném jednání zástupců OF s  před-
staviteli vedení obce, konaném 4. ledna 1990, 
byli do  nové Rady MNV kooptováni Zdeněk 
Kavka, Otakar Lapiš, Božena Jakešová, Vladi-
míra Pastorková a Josef Vašků. ČSL v takto re-
organizované radě zastupoval Stanislav Němec. 
Po změnách měla Rada obce Bašky 7 členů bez 
stranické příslušnosti, 5 členů zastupovalo ko-

munisty a  lidovce. K výměně představitelů obce 
v tomto období nedošlo. Předsedou zůstal i nadá-
le Jaromír Chromiak a tajemníkem Miloslav Šárek.

Bez zajímavosti asi nebude ani rekapitulace 
prvních výsledků do obecních a městských za-
stupitelstev, které se konaly 24. 11. 1990. Obča-
né Bašky, Hodoňovic a Kunčiček u Bašky si měli 
možnost svobodně a  demokraticky zvolit své 
zástupce. Kandidáty navrhlo OF, ČSL a KSČM. 
Z  patnácti zvolených zástupců získali největší 
počet hlasů za OF pp. Miroslav Volný 895 hla-
sů, Libor Vavřík 854 hlasů, Alois Šotkovský 819 
hlasů. Jaromír Chromiák kandidující za  KSČM 
získal 787 hlasů. V obecním zastupitelstvu mělo 
OF 7 křesel, ČSL a KSČM po čtyři křesla. 

Za členy obecní rady byli zvoleni: Jiří Vašinka 
(OF), Libor Vavřík (OF) Josef Bayer (OF), Zdeň-
ka Blahutová (KSČM) a Pavel Mráz (ČSL).

Na veřejném zasedání obecného zastupitel-
stva, které se konalo 10. 12. 1990 v  sále KD, 
byl starostou obce Bašky zvolen Jiří Vašinka 
a do funkce jeho zástupce Pavel Mráz.

Významnou událostí tohoto období byla 
i návštěva prezidenta Československé repub-

liky Václava Havla. Setkání se 
konalo na  zcela zaplněném 
místeckém náměstí 3. ledna 
1990. Mezi jeho účastníky byli i mnozí občané 
všech tří částí Bašky.

Významným počinem organizovaným čle-
ny OF v  Bašce bylo rovněž pietní shromáždění 
k uctění památky studenta Jana Palacha, který se 
upálil v lednu 1969 na protest proti okupaci naší 
země v srpnu 1968 (leden 1990, Husův dům).

Ukončení činnosti Občanského fóra
V březnu 1991 se v Národním domě v Místku 

konalo poslední zasedání delegátů zastupují-
cích OF v našem okrese. Jeho hlavním bodem 
bylo faktické ukončení a  převedení stávajícího 
majetku mezi dva hlavní nově vznikající subjek-
ty – Občanskou demokratickou stranu (ODS) 
a  Občanské hnutí (OH). Naprostá většina pří-
tomných dala hlasováním přednost ODS. Pouze 
zástupci Bašky a  Václavovic vyjádřili podporu 
OH. Avšak ani toto hnutí nezískalo pro svou 
případnou aktivní činnost v Bašce své příznivce. 

� Z kroniky obce Baška a ze vzpomínek 
� pamětníků sestavil František Vaníček

Zatoulané vzpomínky – listopad 1989 – březen 1991

závodníků zařazených do  sedmi kategorií. Trať 
3 km běželo 59 žen a potom 69 mužů absolvovalo 
dva okruhy – tedy 6 km. V mužské kategorii jsme 
zaznamenali i traťový rekord, kdy René Sasyn z TJ 
Dukla Praha zaběhnul skvělý čas 17:32 minut. 

Je škoda, že přes výzvy pořadatelů nezůstali 
všichni závodníci na vyhlášení výsledků a  loso-
vání tomboly. Šanci vyhrát některou z  cen měl 
každý startující, který byl přítomen. Bohužel ne 

všichni vydrželi, a  tak ceny, za které patří velký 
dík našim sponzorům, připadly těm, kteří zůstali 
až do konce a užívali si po závodu „babího“ léta.

Na  závěr bych chtěl pogratulovat nejrych-
lejším občanům naší obce. Letos se jimi stali 
Jarmila Málková z Kunčiček u Bašky a Pavel 
Šindelek z Bašky. 

� Ze zdroje Atletika Frýdek-Místek vypsal 
� Tomáš Břežek, Fota: Jiří Kočara

Cukroví, kapr, bramborový salát, vánoční stro-
mek, sněhulák, koledy, sníh, to vše patří k tradici 
Vánoc. Malobašťané si mohli jejich atmosféru vy-
chutnat už během podzimu. Tradičně netradiční 
setkání pod názvem „Těšíme se na Ježíška“ pro-
běhlo v sobotu 5. října v altánu na Malé Bašce. 
Nápad, který se zdál na začátku jako úsměvný, 
měl naopak velkou odezvu a setkání se zúčastni-
lo téměř 50 místních.

S přípravou se začalo již v pátek, kdy místní 
rybáři v čele s Karlem Karáskem mladším z 11 
kaprů naporcovali 100 řízků. Druhý den dopoled-
ne se zdejší děvčata pustila do obalování kaprů, 
zatímco osadní výbor své síly zaměřil na tradice, 
které k tomuto křesťanskému svátku neodmysli-
telně patří. Duchovní otec této akce Tomáš Sklář 
společně s  Jiřím Michnou a  Mirkem Vašinkou 
mysleli na  všechny detaily a  na  výrobě sněhu-
láka, vánočního stromu a zabalení dárků si dali 
záležet. Nechyběl ani sníh, který udělal největší 
radost dětem, ty jej využily hned ke koulovačce. 
Někteří tuto akci pojali velmi zodpovědně a doma 
nezapomněli sáňky, lyže ani brusle.

Ve 13 hodin byla rozžhavena pánev a malo-
bašťanský kuchař Stanislav Oprštěný začal sma-
žit kapří podkovy. A protože na Malé Bašce místní 
rádi koštují výrobky druhých, bylo k dispozici 15 
soutěžních bramborových salátů. Všechny byly 
dobré, ale každý jiný. Každopádně vítěz mohl být 
pouze jeden a tím dle poroty se stal pro rok 2019 

Malobašťané se těší na Ježíška

Dne 12. října proběhla v prostorách Kultur-
ního domu Baška podzimní humanitární sbírka, 
kterou pro Diakonii Broumov pořádala sociální 
komise obce Baška a i tentokrát byla úspěšná. 
Vchod kulturního domu se během čtyř hodin 
zaplnil darovanými věcmi. Děkujeme obča-
nům, kteří své nepotřebné věci přinesli.

Diakonie Broumov – občanské sdružení 
bylo založeno v  roce 1993 jako dobrovolné, 
nezávislé, necírkevní a  nepolitické sdružení, 
které sjednocuje odbornou i  laickou veřejnost 
v oblasti poskytování materiální pomoci sociál-
ně potřebným lidem bez ohledu na rasu, národ-
nost, státní příslušnost, víru či politický názor. 

� Kateřina Korbášová a Lea Běčáková

Podzimní humanitární sbírka

Dne 23.–25. září se konal v  krásném pro-
středí Horní Bečvy adaptační pobyt pro třídy 5. 
A a 5. B s  třídními učiteli Nikol Fabíkovou, To-
mášem Pyškem a  pedagogickými pracovníky 
Klárou Zemkovou a Davidem Blahutem.

Díky krásnému slunečnému počasí byl pestrý 
program plně využit celé tři dny, včetně večer-
ního posezení u  táborového ohně s  výborným 
špekáčkem a s kytarovým doprovodem. 

„Adapťák“ byl plný smíchu, radosti, zpěvu, 
tance, malování, tvoření, strategických, bojo-
vých a nočních her. Každá aktivita byla ukonče-
na sladkou odměnou, kterou si všichni zúčast-
nění za svoji činnost opravdu zasloužili. Žáci byli 
velice nadšeni a spokojeni.

Cílem adaptačního pobytu bylo stmelení škol-
ního kolektivu, kdy tato akce poskytla skupině 
žáků možnost vzájemně se hlouběji poznat. 
Procesy vzájemného sbližování a poznávání ob-
vykle trvají měsíce. Adaptačním kurzem lze na-
startovat tuto fázi rychleji, a to během několika 
dní. Dle reakcí dětí a nás pedagogických pracov-
níků můžeme zodpovědně říci – podařilo se!!!

Adaptační pobyt 5. ročníků ZŠ Baška 
aneb parádní babí léto na Horní Bečvě

salát manželů Vlasty a Milana Janošcových.
Osadní výbor Malé Bašky současně děkuje 

Magdaleně Janošcové za  výborné napečené 
cukroví. � Text a foto: Martin Ogořalek
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[Zadejte text.] 
 

„Kdo si nepamatuje minulost,                                               
je odsouzen k jejímu opakování“                        

George Santayana 
 
 
 

Sdružení žen KDU-ČSL Moravskoslezského kraje  
a Obec Pržno 

si Vás dovolují pozvat  
 

na uctění památky obětí boje za demokracii 
a na poděkování Bohu a sv. Anežce České za 30 let svobody 

při příležitosti státního svátku  
 

v neděli 17. listopadu 2019 
v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie  

v Pržně 
 
 

Program: 
 

10.00 hod  mše svatá 
   

11.00 hod. po skončení mše sv. uctíme 
památku tohoto významného 
dne položením květin 
k památníku obětem komunismu 
před kostelem 

Začátek adventní doby opět oslaví lidé 
z  Pržna společně. Tradiční Mikulášský jar-
mark spojený s  rozsvícením vánočního stro-
mu se bude konat už v  sobotu 30. listopadu 
od  14.30 hodin. Ale pozor! Letos nastane 
změna. Akce se totiž přesouvá z  areálu zá-
kladní školy k Občanskému centru Pržno.

Program bude letos bohatý. Jako první 
vystoupí děti z  naší základní školy a  dětská 
cimbálovka. Pak propukne velká ohnivá show 
plná čertů, a hlavně soutěží pro děti. Nebude 
scházet ani mikulášská tvůrčí dílnička. Na pó-
diu se objeví i skupina RK Band, která lidem 
zahraje především koledy a  vánoční písně. 
Vrcholem akce bude určitě příchod Mikuláše, 

který podělí všechny hodné děti, a rozsvícení 
vánočního stromu.

Na  jarmarku samozřejmě budou i  stánky 
s prodejem dekoračních předmětů i věcí, které 
vyrobily děti z naší základní školy. Pořadatelé 
připravují bohaté občerstvení. Zavoní brambo-
rové placky, grilované klobásy, koláče a další 
dobroty. Ke kávičce bude otevřena i mini cuk-
rárnička.

Kdo rád peče a k  tomu ho baví i  soutěžit, 
pro toho je určena tradiční soutěž v  pečení. 
Tentokrát jsou hlavním tématem medovníky. 
Takže pečte a přineste svůj výtvor. Třeba to 
budete právě vy, kdo si odnese cenu za první 
místo. 

Letošní krásný podzim přispěl velkou mě-
rou k  tomu, že i  další veřejná prostranství 
získala novou okrasnou výsadbu. Nově osá-
zenými plochami jsou prostory kolem autobu-
sových zastávek u Občanského centra Pržno. 
Původní zatravněné plochy s keři byly nahra-
zeny novými rostlinami, které potěší mnohé 
už na  jaře příštího roku. Nová květinová vý-
zdoba tak doplní plochy, jež vznikly u kostela 
a  na  parkovišti v  loňském roce. O  zkrášlení 
centra obce se opět velkou měrou zasloužila 
Anna Javorková, která navrhla celou sklad-
bu rostlin, organizovala jednotlivé činnosti 
a sázela spolu s dalšími pomocníky. Skvělou 
práci odvedla Radka Dostálová s  maminkou 
Libuší Zápalkovou, kterým vydatně pomáhali 
další zaměstnanci obce – Jiří Pavelec, Tomáš 
Gajdzica a  Martin Opěla. Všem patří velké 
poděkování za  skvělou práci při zvelebování 
obce.

JSDH Pržno v akci
Minulý měsíc nás opět postihla mimořád-

ná událost, kdy bylo zapotřebí pomoci profe-
sionálních hasičů z  Frýdlantu nad Ostravicí 
a  Frýdku-Místku. Během jednoho říjnového 
odpoledne se přes křižovatku v  horní části 
v obci ve směru na Lubno přehnal poryv větru, 
který vyvrátil strom na kraji silnice. Pád stro-
mu způsobil škody na majetku a také zatarasil 
silnici a  tím zablokoval dopravu. Na  pomoc 
profesionálním hasičům přispěchala i  naše 
jednotka, která pomáhala při odstraňování 
spadlého kmene. Událost se naštěstí obešla 
bez zranění. Děkuji tímto samozřejmě profí-
kům, ale také naší jednotce za  připravenost 
zasáhnout. Bylo to už podruhé v krátké době. 
Díky!

Obnova prostranství kostela a hřbitova
Další kamínky do  zkrášlovací mozaiky 

obce zapadly na konci října, pár dní před „Du-
šičkami“. U  kostela Neposkvrněného početí 
panny Marie byla dokončena obnova hned tří 
památek místního významu. Byly obnoveny 
dva kříže. Jeden před kostelem mramorový 
a na hřbitově litinový. Obě památky jsou starší 
více než sto let a  jsou významnou připomín-
kou sounáležitosti občanů se svou obcí. Oba 
kříže na  začátku 20. století věnovali občané 
naší obce. Obnovou prošel i památník obětem 
2. světové války a také nové přístupové plochy 
ke kostelu a hřbitovu. Celkové náklady dosáh-
ly částky okolo 0,75 milionu korun. V příštím 
roce je plánována ještě rekonstrukce osvětle-
ní hřbitova i kostela. � Petr Blokša

krátce z obce

Pohádka od Bonbonu
Rodinné centrum Nenuda a Obec Pržno zvou 
všechny milé děti na pohádku Zahrada z re-
pertoáru našeho oblíbeného divadla Bonbon! 
Přijďte si celá rodina užít příjemný podvečer. 
Příběh na motivy Jiřího Trnky je vhodný pro 
děti od věku dva a půl roku. Představení se 
odehraje v kulturním sále Občanského centra 
Pržno ve středu 6. listopadu od 16.30 hodin.

Senior taxi na dovolené
Senior taxi nebude ve  dnech 4. až 6. listo-
padu k  dispozici. Řidička totiž bude mít do-
volenou.

Do  odehrání poloviny soutěže okresního 
přeboru zbývají čtyři kola, z nichž tři budou 
dohrána na jaře 2020. Doposud se našemu 
týmu daří se střídavými úspěchy a  zimní 

přestávku by měl SKP přečkat na  4. místě 
devítičlenné skupiny. Toto umístění by zajiš-
ťovalo účast v  okresním přeboru i  v  dalším 
ročníku.

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Baška 12 10 0 2 40:16 30

2 Janovice 12 9 1 2 41:15 28

3 Hukvaldy 11 9 1 1 31:11 28

4 Pržno 12 6 1 5 32:27 19

5 Nošovice 12 5 3 4 34:23 18

6 Palkovice 12 5 1 6 33:31 16

7 Kunčice 11 1 2 8 15:53 5

8 Metylovice 11 1 1 9 9:33 4

9 Chlebovice 11 0 2 9 11:37 2

Fotbalisté přezimují čtvrtí

Když jsem se na začátku roku 2019 rozhod-
la pro námět i realizaci kalendáře pro následují-
cí rok 2020, vůbec jsem netušila, kolik práce to 
vše obnáší. A jestli se nám to vydařilo, to musí 
posoudit občané obce Pržna. Chtěla jsem vám 
přiblížit alespoň fotografiemi minulost a přítom-
nost naší vesnice.

Touto cestou bych ráda poděkovala všem 
občanům nejen z Pržna, kteří mi byli nápomoc-
ni se sběrem historických snímků – a  že jich 
nebylo málo. Podařilo se sesbírat přes 200 
fotografií z různých dob a zachycujících různo-
rodé historické události, místa i budovy. Velice 
zajímavé a poutavé bylo vyprávění místních ro-
dáků, kteří mi věnovali během roku neuvěřitel-
nou spoustu času. Poděkování patří především 
Františku a Miroslavě Mališovým, L. Herotové, 
J. Herotové, M. Adamcové, Z. Janečkovi, I. 
Šafářové, manželům Poulovým, A. Švecové, 
M. Vašutové, D. Švastové, M. Tvdoňové, F. 
Chrobákové, Václavíkovi a  v  neposlední řadě 
starostovi obce Petru Blokšovi, který mi poskytl 

fotografie z obecního archivu.
Bylo zajímavé nahlédnout „pod pokličku“ rodin-

ných alb a vyslechnout příběhy, u kterých se mi 
tajil dech. Dnes už vím, že život v minulosti nebyl 
jednoduchý, lidé žili skromně, radovali se z malič-
kostí, a hlavně měli k sobě úctu a zdvořilost pano-
vala nejen mezi dospělými, ale i mezi dětmi.

Výběr fotografií do kalendáře nebyl jednodu-
chý, 53 týdnů a v nich pouze něco více histo-
rických snímků. Proto se tímto omlouvám všem, 
kteří svou fotografii v kalendáři nenaleznou.

Na závěr bych ze srdce ráda poděkovala Vla-
dimíru Kutlvašrovi, který mi se svou manželkou 
Janou věnovali času nejvíce, a to při konzulta-
cích nad obsahem i vzhledem kalendáře, trpě-
livě celý rok fotografovali a  společně jsme se 
snažili, aby se vám nový kalendář líbil a byl vám 
přínosný. Kalendář budeme předávat na vánoč-
ním jarmarku 30. listopadu, který se bude tento-
kráte nově konat u Občanského centra v Pržně. 
Máme pro vás připraven pestrý program. Jste 
srdečně zváni! � Naděžda Ivánková

Vznikl kalendář plný historie naší obce

Nenechte si ujít tradiční Mikulášský jarmark

Radosti starosty obce aneb co se povedlo

Obec i v příštím roce nabídne občanům se 
vztahem ke třídění odpadů možnost, jak ušet-
řit finanční prostředky. Sleva bude v obdobné 
výši jako v  tomto roce. Podmínkou je přihlá-
sit se do  systému ještě letos a  uhradit plat-
bu za  odpady nejpozději do  20. ledna 2020. 
Účastí v programu lze dosáhnout úspory v roz-
mezí od 40 do 50 % běžné výše poplatku.

V  současné době se ještě stále analyzu-
je letošní produkce odpadů a  dílčí výsledky 
budou známy přibližně za  měsíc. Obecně se 
dá říct, že se u nás třídí poměrně velmi dob-
ře a  pravidelně dosahujeme daleko lepších 
výsledků, než je průměr Moravskoslezského 
kraje či republiky. Třídit tedy umíme, ale bude-
me se v  této dovednosti muset do budoucna 
ještě zlepšit. V  EU byly přijaty nové cíle tzv. 

oběhového hospodářství. Úroveň recyklace 
komunálních odpadů mezi tyto cíle patří. Cíle 
pro roky 2025, 2030 a 2035 jsou recyklovat 55, 
60 a 65 procent komunálních odpadů. Dopo-
sud se úroveň recyklace pohybovala okolo 40 
až 45 procent a  to je málo. Obce, které ne-
budou dosahovat požadovaných parametrů, 
budou nuceny hradit vyšší poplatky za sklád-
kovné. Dotkne se to tedy zákonitě kapes všech 
poplatníků.

Co je tedy potřeba? Nejlépe bude, když do-
cílíme snížení celkové množství odpadů a  to, 
co vyprodukujeme, tak ještě budeme důklad-
něji třídit. To bude základ úspěchu. Není to vše 
jen o penězích a úsporách, je to hlavně o tom, 
abychom se snažili o co nejmenší zatěžování 
životního prostředí. � Petr Blokša

Lidé mohou ušetřit za odpad, stačí se přihlásit

jubilea

Listopad je měsícem oslav 
jubileí našich občanů:

paní Marie Kulhánková – 75 let,
paní Libuše Kulihová – 70 let,

pan Petr Vokal – 70 let,
pan Jiří Matýsek – 70 let,

paní Jarmila Matýsková – 60 let,
paní Dagmar Stýskalová – 50 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám všechno 
nejlepší k vašim narozeninám, spoustu dal-
ších krásných let plných štěstí, zdraví a sa-
mozřejmě i životní pohody, elánu a lásky. 

OÚ Pržno

Sportoviště je v  provozu už více než rok 
a je stejně jako poblíž stojící Akátek hojně vy-
užíváno dětmi a širokou veřejností. Celý areál 
je chloubou obce. Pravda, chybí tomu ještě 
něco. Něco jako zázemí, které by nabídlo ještě 
lepší možnosti využívání. Obec proto v červnu 
oslovila několik architektonických kanceláří 
s  požadavkem na  vytvoření multifunkčního 
zázemí. Během čtyř měsíců byly architekty Ha-
nou Liškutínovou a Igorem Saktorem vytvořeny 
návrhy, které by měly sloužit jako podklad pro 

zpracování projektové dokumentace, na kterou 
obec získala dotaci z rozpočtu MS kraje. V bu-
doucím objektu by mohly v budoucnu vzniknout 
šatny a sociální zázemí pro návštěvníky sporto-
viště i  lesoparku. Dále objekt nabídne prostor 
pro komunitní vyžití, tedy jakousi klubovnu, kte-
rá může sloužit dětem základní školy i k spol-
kovým a  volnočasovým činnostem. Varianty 
obou kanceláří budou prezentovány veřejnosti 
na setkáních s občany, na webových stránkách 
i facebooku obce.�  (pb)

Vzniká projekt sportovního zázemí 

Jaký bude rok 2020 u  nás na  Pržně? 
Do čeho bude obec investovat? Jaké novinky 
nás čekají a  co všechno se změní například 
v  oblasti čištění odpadních vod? Pokud vás 
zajímá, nenechte si ujít tradiční setkání vedení 
obce s občany. Bude se konat v neděli 10. lis-
topadu od 14.30 hodin ve společenském sále 
Občanského centra. 

Témata budou letos více než zajímavá. 
Vedení obce pohovoří s  občany mimo jiné 

o studii nakládání s odpadními vodami v obci 
(čovky, žumpy, septiky). Představí studii spor-
tovního zázemí. Diskutovat se bude i o odpa-
dech a  třídění. Starosta Petr Blokša prozradí 
připravované investiční aktivity pro nadcháze-
jící roky. Jde například o  nové komunikace, 
opravy propustků a mostku, o výstavbu lávek, 
o  stavbu bytového domu, zázemí obce, re-
konstrukci prodejny nebo o obnovu veřejného 
osvětlení.

Přijďte diskutovat na Hovory s občany

Kdo přišel na představení Popelka na cibulce, nelitoval. 
Bylo totiž vtipné a přítomní se bavili od začátku až do konce. 

Popelka na cibulce vyvolala salvy smíchu
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Ve středu dne 9. října se členové našeho 
klubu vydali na výlet, tentokrát vlakem do sta-
nice Ostrava-Stodolní odkud jsme pokračovali 
vycházkovým tempem po známé ulici Stodolní 
k budově nově rekonstruovaného Divadla Ji-
řího Myrona. 

Po  předchozí domluvě manželů Kožušní-
kových nás u  vrátnice divadla přivítal vedou-
cí umělecko-technického provozu Stanislav 
Muntag. Exkurzi jsme započali v  nejvyšším 
patře, kde z původních půdních prostor vznik-
la zkušebna divadelního orchestru. Poté jsme 
procházeli kolem apartmánů pro hostující uměl-
ce, baletního sálu až na jeviště, kde jsme měli 
možnost zhlédnout protipožární opatření, opo-
ny, a  hlavně nás hlavní osvětlovač seznámil 

u mixážního pultu s problemati-
kou veškerého osvětlení speciál-
ního nasvětlení, které se sesta-
vuje počítačovými operacemi. 

Na  jevišti nás také pan 
průvodce seznámil s  funkcí otáčení jeviště 
a  tzv. propadliště. Naši exkurzi jsme zakončili 
ve sklepních prostorách, kde jsme ještě viděli 
mechanismy jeviště zespoda. Po skončení pro-
hlídky někteří navštívili kavárnu, která je sou-
částí nově rekonstruovaného divadla. Všichni 
účastníci byli spokojeni a  děkují za  možnost 
dalšího rozšíření si svých obzorů a znalostí.

Příští akce: odpolední posezení se koná 
dne 6. listopadu od  14 hodin v  restauraci 
U Řeky. �  (JN) 

kos informuje

Senioři si prohlédli divadlo Jiřího Myrona

OBEC OSTRAVICE VÁS SRDEČNĚ ZVE  

V NEDĚLI 1. 12. 2019, V 16.45 HODIN  
PRO VŠECHNY ÚČASTNÍKY SLAVNOSTNÍHO ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU BUDE  

PŘIPRAVENO TEPLÉ OBČERSTVENÍ A SLADKÁ POZORNOST 

 

 

 

  

 
 

 

Odečet vody 
 

Během měsíce prosince bude probíhat odečet vody za období 7.–12. měsíc 
2019. Tímto žádáme občany o spolupráci při opisech vody. 

 
Stav vody můžete nahlásit na tel. 739 275 514.  

Prosíme, pište SMS zprávu, aby nedocházelo k omylům v nahlášeném stavu 
vody.  

 
Nebo pište na e-mail  sprava.majetku@obec-ostravice.cz  

či volejte tel. č.: 558 412 547. 
 

Uzávěrka opisu vody bude k datu 31. 12. 2019. 

OBEC  OSTRAVICE 

Třetí ročník Ostravického krosu je za námi. 
V  golfovém areálu na  Ostravici si zazávodilo 
bezmála 400 běžců všech věkových kategorií. 

Počasí vyšlo na  jedničku a závod si všich-
ni užili. Celkovým vítězem a  mistrem Moravy 
a  Slezska se stal Lukáš Chwistek z  Vítkovic, 
který zvítězil na  upravené trati v  čase 24:52 
min. a stanovil tak nový rekord závodu. Ženám 
kralovala věkem ještě juniorka Alena Matějáko-
vá z Moravské Slávie Brno v čase 24:04 min.

Podzimní tvoření 
si děti užily

Na letošním podzimním tvoření byla pro děti 
připravena celkem tři stanoviště, na kterých si 
rodiče z klubu připravili různé aktivity.

Na prvním bylo dlabání, vyřezávání a zdobe-
ní dýní. Na druhém pracovaly děti s mechem 
kapradím, šiškami, žaludy, kaštany a listy. Třetí 
stanoviště obsahovalo výrobu z bramborů. Děti 
si z  nich vyrobily postavičky a  zvířátka, kde 
na  dozdobení opět použily přírodní materiály. 
Za  svou práci byly všechny děti odměněny 
sladkou cenou ve  formě lízátek a  bonbónů. 
Šikovné maminky donesly napečené buchty 
a dobroty, na kterých si pochutnaly nejen děti, 
ale i dospělí v bufetu, kde měly učitelky z MŠ 
připravený ovocný punč. Děti, které měly už 
svůj výrobek hotový, si mohly zatancovat s pís-
ničkami z pohádek. Ti hladovější se mohli pře-
místit k ohništi, kde si opekli buřtíky. 

Venku se pomalu setmělo, děti si rozsvítily 
lampiony a  vydaly se na  lampionový průvod 
po vyznačené cestičce ze svíček. Akce se všem 
moc líbila, počasí se vydařilo a atmosféra na za-
hradě byla výborná. Poděkování patří všem rodi-
čům, kteří se na přípravě této akce podíleli. 

� Za kolektiv MŠ Bernadeta Smejová

Obec podpoří 
malé umělce
Rodiče žáků naší základní školy, kteří navště-

vují Základní uměleckou školu Leoše Janáčka 
ve Frýdlantu v tomto školním roce, mají možnost 
podat žádost o finanční dar na úhradu části ná-
kladů spojených s navštěvováním této školy. 

Podmínkou je trvalý pobyt na Ostravici. Výše 
finančního daru je 500 korun. Tato částka bude 
vyplacena na základě podané žádosti. Tu mo-
hou rodiče podat do 31. prosince  a je ke stáh-
nutí na internetových stránkách obce Ostravice 
nebo je k mání na podatelně obecního úřadu.

Zastupitelé obce zasednou
Pravidelné zasedání zastupitelů obce Os-

travice se bude konat v pondělí 2. prosince 
v sále hotelu Freud. Začíná tradičně v 18 ho-
din. Jednání je přístupné veřejnosti. 

Ostravický kros se opět vydařil

Knihovna na  Ostravici opět uspořádala 
čtení pro všechny zvídavé děti. Tentokrát 
se neslo ve  strašidelném duchu. Rodiče 
Leona Tenglerová a Joseph Tanker přečet-
li dva strašidelné příběhy. Děti si vytvořily 

podle své fantazie podivnou dívku jménem 
Kuladra a  vyplnily si kvíz, za  který dostaly 
strašidelnou a  sladkou odměnu. S  Katkou, 
Maruškou, Mařenkou a  Pepou si zazpívaly 
písničky. 

Knihovna přilákala strašidla všeho druhu

Letošní podzim opravdu přeje procház-
kám a výletům v krásně zabarvených lesích 
nebo na  horách. Jeden takový moc pěkný 
výlet se uskutečnil v  neděli 13. října. Klub 
rodičů Ostravice každoročně v  podzimních 
týdnech pořádá sportovní akci pro děti a  je-
jich rodiče, tentokrát to byl turistický výšlap 
na Smrk. 

Díky krásnému počasí a chuti rodičů a dětí 
strávit neděli aktivně a na čerstvém vzduchu 
se akce podařila. Malí turisté byli v sedle Smr-
ku odměněni výbornou svačinkou a dodali si 
tak sílu dojít až na vrchol. Odtud se pokocha-
li krásnými výhledy do údolí a vydali se zpět 
dolů do  Ostravice. Snad se tento podzimní 
výlet všem zúčastněným líbil.�  (VT)

Výstup na Smrk malí turisté zvládli

Zástupy lidí přišly v pátek 25. října oslavit vznik samostatného Československa. 
Lampionový průvod vedl od obecního úřadu trasou 

kolem restaurace U Řeky k pomníku padlých.

Lidé s lampiony oslavili vznik republiky

Knihovna Ostravice a  Obec Ostravice pořá-
dají Čtení k 17. listopadu ve středu 13. listopadu 
v 13.30 hodin. Tentokrát bude nejen pro děti. Nej-
prve žáci naší školy přečtou o tom, jak to tenkrát 

vlastně bylo. Přidají i své úvahy, co pro ně zna-
mená svoboda. Následovat bude autorské čtení, 
hudební okénko s  písničkami těch, které jsme 
kdysi slyšet nemohli, a výtvarný koutek pro děti.

V knihovně zavzpomínáme na 17. listopad

Klub rodičů Ostravice a ZŠ a MŠ Ostravice
vás srdečně zvou

na tradiční

spojený se zdobením a rozsvícením 
školního vánočního stromečku

v pátek 29. 11. 2019 
od 16 hodin

Program:
• rozsvícení školního vánočního stromečku
• prodej výrobků jednotlivých tříd v tělocvičně
• občerstvení a možnost posezení 
   ve školní kuchyňce

Přijďte společně s námi 
začít vánoční čas !

Vánoční jarmark

SBĚR PNEUMATIK
Ve dnech 4. 11. – 1. 12. 2019 budou 
mít občané Ostravice znovu možnost 

bezplatně se zbavit starých 
nepotřebných pneumatik.

V této době bude možné takové 
pneumatiky uložit na sběrném dvoře 

v Ostravici v pravidelné provozní době:
úterý – neděle 13.00 – 17.00 hodin.
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slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
jistě vám neuniklo, že letošní listopad se nese ve znamení významného výročí. Události, které 

se odehrály před třiceti lety, nyní znovu připomínají média, muzea, školy i další instituce. Pro 
někoho je těchto připomínek možná až příliš. A soudě podle aktuálních průzkumů veřejného mí-
nění dokonce zhruba třetina společnosti raději nostalgicky vzpomíná, jak se tehdy za socialismu 
vlastně nežilo špatně. Což je věc, nad kterou bychom asi neměli jen tak mávnout rukou. 

Nejde přitom až tak o samotné výročí, o jeho oslavy. Nemělo by jistě žádnou cenu nahrazovat 
Vítězný únor či Velký říjen „Ještě větším listopadem“. Třicet let po Sametové revoluci je spíš 
na  místě vrátit se takříkajíc k  podstatě. K  hodnotám, které pro onen přelomový podzim roku 
1989 byly určující a které dnes někdy bereme jako až příliš samozřejmé. Svoboda, demokracie, 
právní stát či občanská společnost přitom ale rozhodně žádnou samozřejmostí nejsou. Jsou to 
principy, o které je nutné neustále pečovat. Historie nám totiž už mnohokrát ukázala, jak snadno 
o ně můžeme zase přijít. 

Ostatně i listopad 1989 začal původně připomínkou událostí o dalších padesát let starších, kdy 
jiná totalita, nacistická, popřela veškeré humanistické hodnoty zavíráním českých vysokých škol 
a následnými dalšími perzekucemi.

Změna, která před třiceti lety v naší zemi začala, znamenala především velkou příležitost. 
A  leckdy se této příležitosti bohužel chopili ti, jimž šlo o úplně jiné věci než o pravdu a  lásku. 
Přesto jsem přesvědčen, že to podstatné z listopadu 1989 bychom si neměli nechat znechutit 
ani vzít. Byla by to velká škoda. Dějiny se totiž opakují až zlomyslně často a rády, ale příležitosti 
na změnu k lepšímu, ty se vracejí jen zřídka. Přeji vám všem krásný listopad! 

� Pavel Kuběna, starosta obce

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí přátelé,
čas plyne jak voda. Ani jsme se nenadáli, 

po krásném slunném říjnu přichází listopad 
a  s  ním tradiční rosničkovské listopadové 
akce. 

8. listopadu si můžete přijít do  herny 
naglazovat hrneček nebo vánoční sví-
cen z  keramiky, a  to dopoledne od  8.00 
do  12.00 a  odpoledne od  15.00 do  17.00. 
Vypálíme a  vše nachystáme k  vyzvednutí 
během Adventní dílny.

16. listopadu od  16. hodiny se můžete 

těšit na  Svatomartinské 
posezení u  dobrého vína 
a  jídla v  sále Obecního 
domu, děti si v  herně vy-
tvoří stylové lucerničky, se 
kterými po setmění půjdeme hledat Martina 
na bílém koni. 

30. listopadu bude od 15. hodiny Advent-
ní dílna. Pro děti i dospělé bude nachystáno 
tvoření, cukroví, perníčky a svařák.

Těšíme se na děti i dospělé. 
� tety Rosničky

Tři dny bohatě naplněné amatérským di-
vadlem mají za  sebou malenovičtí ochotníci 
a  samozřejmě také všichni ostatní divadelní 
příznivci. Od pátku 25. do neděle 27. října totiž 
v  rámci oslav stého výročí založení ochotnic-
kého spolku proběhl v Hospodě pod Borovou 
festival Figa Borová. A stálo to za to. 

Páteční program patřil hned po slavnostním 
zahájení místnímu Ochotnickému spolku male-
novickému, který v „obnovené derniéře“ sehrál 
autorskou hru Povídačky o zbojnících aneb On-
dráš. Právě touto komedií na  námět lidových 
pověstí soubor obnovil v  roce 2010 svou čin-
nost a navázal tak na přerušenou tradici. Proti 
původní verzi však čekalo na diváky tentokrát 
jedno zásadní „vylepšení“ – o živý hudební do-
provod se postarala cimbálová muzika Kotci. 
Atmosféra představení pak mohla v některých 
chvílích silně připomínat divadlo dob dávno mi-

nulých. A  nadšené reakce publika napovídají, 
že tato cesta zpátky v čase slavila úspěch.

Další dny festivalu již ovládlo divadlo sou-
časné. V sobotu se divákům představil kyjovic-
ký divadelní soubor Pod Zámkem s  poněkud 
náročnější komedií britského autora Torbena 
Bettse Kočka v  oreganu. Konverzační humor 
postavený na  střetu mezi městskými intelek-
tuály a venkovskými „balíky“ se ve hře střídal 
s  momenty až mrazivě tragickými a  kyjovičtí 
ochotníci dostáli skvělé pověsti, která jejich vy-
stoupení předchází. 

Festivalovou neděli otevřela nejmladší di-
vadelní generace – dramatický kroužek při 
CVČ U Rosničky. Ten staví pod vedením lek-
torky Petry Vlčkové svá vystoupení především 
na  principu tzv. chudého divadla, což v  praxi 
znamená minimum kulis a rekvizit, ale o to vět-
ší důraz na herecký projev. Po zhlédnutí jejich 

Bajek můžeme směle říct, že divadlo v Maleno-
vicích se o budoucnost bát nemusí.

Závěrečný večer vyplnil svým představením 
metylovický DS Sokol na prknech. Ten vsadil 
na  osvědčeného autora Antonína Procházku 
a jeho situační komedii S tvojí dcerou ne. Byla 
to sázka na jistotu a vyšla víc než skvěle.

Na rozdíl od nejrůznějších soutěžních pře-
hlídek Figa Borová neměla za  cíl poměřovat 
výkony jednotlivých souborů a  účinkujících. 
Kdo by pátral po  hlavní ceně, nechť ji hledá 
v samotném názvu festivalu. Odborná porota 
– Hana Cisovská a  Jan Karaffa z  Ostravské 
univerzity – plnila čistě roli poradní. Ale ví-
tězství si odnesli nakonec všichni – účinkující 
i diváci, kterých dorazily na čtyři stovky – ra-
dost ze společně strávených tří dnů a naději 
na další stovku let na ochotnických prknech.

� OSM

Druhý říjnový víkend vyrazila čtveřice bes-
kydských závodnic se svými čtyřnohými parťá-
ky na  západ do belgické oblasti Chevetogne, 
kde se konalo letošní mistrovství Evropy v indi-
viduálních mushingových disciplínách „off snow 
– na suchu“. 

Bez sněhu to sice bylo, ovšem na  suchu 
opravdu ne. V  Belgii už týden před závodem 
intenzivně pršelo. Pořadatelé měli nachysta-
nou opravdu technickou krosovou trasu se 
spoustou kopečků, zatáček a seběhů, která se 
po čtvrtečních a pátečních trénincích proměnila 
v blátivý tunel. Beskydské holky bojovaly hned 
ve třech kategoriích. V kategorii starších žaček 
11–14 let bojovala Rozárka Štihlová z Maleno-
vic s  Marschem a  frýdlantská Peťka Sedláko-
vá s Nesquickem na  trati 2,9 km. Malenovická 
Anežka Štihlová s  Farrem mezi juniorkami 
15–18 let už běžela na hlavní trati, která měla 
téměř 5,5 km a  vzhledem k  terénu si dovolím 
tvrdit, že byla nejtěžší za  poslední čtyři roky 
na evropských šampionátech. Poslední závodní 
tým spadal do kategorie žen 19–39 let a nebyl 
jím nikdo jiný než Barča Mikušová s Forbeem 
z Lubna. Všichni čtyřnozí parťáci jsou plemene 
border collie, a přestože to není úplně typické 
plemeno v  tomto sportu, tak se holky určitě 
ve výsledcích neztratily. Závod se běžel dvou-
kolově (sobota, neděle) a  výsledky se řadily 
součtem časů z obou dnů. Pro Barču s Forbe-
em to byl první společný start na mezinárodní 
akci a  vyběhli si v  silné konkurenci necelých 
90 závodnic v  kategorii 27. místo. Anežka 
s Farrem už jsou zkušení závodníci a v katego-
rii juniorek se vyšplhali na 5. příčku (ME 2016 
Nové město na  Moravě – 4. místo, ME 2017 

Itálie – 3. místo, MS 2018 Polsko – 6. místo). 
První start na velké akci to byl i pro Peťku, která 
má mlaďoučkého psa, a hlavním cílem bylo na-
sbírat zkušenosti pro další společné závodění. 
I  přes minimum zkušeností makali jako profíci 
a v součtech se umístili v TOP 10 a obsadili 9. 
místo. Poslední bojovnicí byla Rozárka, která 
už je také pravidelným účastníkem těchto akcí 
(ME 2016 NMNM – 2. místo, ME 2017 Itálie – 3. 
místo, MS 2018 Polsko – 5. místo). Tentokrát 
ale startovala se svým mladým psem a všichni 
jsme napjatě očekávali, jak obstojí v evropské 
konkurenci. A můžu říci, že obstáli na jedničku 
s hvězdičkou. Ve velmi náročném terénu a silné 
konkurenci vybojovali úžasné 2. místo a stali se 
tak vicemistry Evropy v canicrossu dětí 11–14 
let pro rok 2019! Rozárce a Marschem a samo-
zřejmě i dalším třem holkám patří obrovská gra-
tulace, protože tentokrát bylo vítezstvím už jen 
to, že doběhli v pořádku do cíle, a umístění byl 
jen bonus. I přes nepřízeň počasí byl tento zá-
vod parádní, v krásném prostředí a s perfektní 
organizací a my jsme velmi rádi, že jsme se ho 
mohli zúčastnit. Jak se říká – zážitek nemusí být 
nutně pozitivní, hlavně když je intenzivní!

Malenovičtí ochotníci oslavili 100 let festivalem Figa Borová

Naše úspěchy na blátivém Mistrovství Evropy v canicrossu – Belgie

Poslední zářijovou sobotu se sešli golfisté 
z Malenovic s hosty a doprovodem na skvěle 
připraveném hřišti v Ostravici, aby svedli, v přá-
telském, ale soutěžním duchu, klání o nejlepší-
ho golfistu. Stejně jako v loňském roce se stal 
vítězem pan Karel Trčka a získal tak do svého 

držení na následující rok putovní pohár. Vítěz 
v kategorii hostů má také kořeny v Malenovi-
cích, a to v osobě slečny Lenky Výmolové.

Děkujeme rezortu Ostravice a všem zúčast-
něným za krásně strávený den. 

� Golfisté z Malenovic

Malenovice na golfu

Dne 19. 10. proběhlo v sále Obecního domu 
posezení pro členy Honebního společenstva, 
které pořádalo MS Malenovice – Borová. Myslivci 
zajistili výborné jídlo – pečeného jelena se zelím 

a knedlíkem, uzené, tlačenky, koláčky, pivko. Akce 
se zúčastnilo kolem 80 lidí, všichni se dobře bavili.

Spoluobčanům děkují za účast a těší se 
na další setkání členové MS Malenovice.

Myslivecké posezení

Ochotnický spolek malenovický.DS Pod Zámkem, Kyjovice – Kočka v Oreganu.

Dětský divadelní kroužek při CVČ U Rosničky – Bajky. Sokol na prknech, Metylovice – S tvojí dcerou ne.

Ochotnický spolek malenovický – Povídačky o zbojnících aneb Ondráš.

Zveme všechny občany na 7. zasedání 
zastupitelstva obce Malenovice, 

které se koná v úterý 26. listopadu 
od 18 hodin v sále Obecního domu.
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Hasičský záchranný sbor Moravskoslez-
ského kraje z Nového Jičína ve spolupráci se 
Sportovním klubem HZS MSK připravil 11. říj-
na tradiční extrémní běžecký závod do  vrchu 
– Totman.

Závod se po pěti letech vrátil z Velkého Ja-
vorníku zpět na Pustevny. Sbor dobrovolných 
hasičů z Metylovic jsme se pro letošní rok roz-
hodli reprezentovat já, Martin, Zuzka a Deny. 
Sešli jsme se na parkovišti v Ráztoce a šli jsme 
se společně prezentovat. Milým překvapením 
bylo, že se letos neplatí startovné.

Poté jsme se rozběhaly, protáhly a přemýš-
lely, jaké oblečení zvolit vzhledem k aktuálnímu 
počasí. Dole sice bylo hezky, ale když jsme 
přijížděli, viděli jsme, že vrcholky hor kolem do-
kola jsou v mlžném oparu, stejně jako Radhošť.

Na startovní čáru se letos postavilo 22 mužů 
v kategoriích do 40 a nad 40 let a my tři v nově 
otevřené kategorii žen. První zahřívací kilome-
tr vedl po asfaltu. Poté jsme v prudké zatáčce 
z Knížecí odbočili vpravo na zelenou turistickou 
značku. Následující tři kilometry vedly lesem. 
Kamenitá cestička ubíhala jen pomalu, nako-
nec jsem skoro celé stoupání jen šla. Přemýš-
lela jsem, jak se něco takového vůbec běhá, 
užívala si ticha lesa a překrásných barev pod-
zimní přírody, čistila si hlavu. Každý pohyb je 
dobrý, radši turistika v běžeckém závodě než 
ležení na gauči nebo něco podobného.

Když jsem se dostala na hřeben Radhoště, 
věděla jsem, že teď už to zvládnu. Celou hře-
benovku jsem běžela v mlze. Bylo vidět asi tak 
na třicet metrů. Sem tam jsem potkala nějakou 
větší či menší skupinu turistů. Přeběh kolem 
turistických chat, stanice lanovky, kde jsem za-
mávala již odpočívající Zuzce. Deny scházela 
dolů, když já jsem teprve stoupala od  lanov-

Cyklisté i pěší již mohou využívat nové cy-
klotrasy, která usnadňuje cestu z  Frýdlantu 
do Metylovic a naopak. Vede nad sadem a je 
osvětlená. 

Zhotovení se ujala po vyhraném výběrovém 
řízení společnost Strabag, která akci zvládla 
za 2 158 800 Kč bez DPH. „Stavební akce Pro-
dloužení cyklotrasy Metylovice je realizována 
v  rámci projektu Priblížme sa k  společnému 

prírodnému a  kultúrnemu dedičstvu, který je 
spolufinancován z Programu Interreg V-A Slo-
venská republika – Česká republika,“ připo-
mněl starosta Metylovic Lukáš Halata s tím, že 
dotace pokryje 90 % nákladů.

Cyklotrasa je dlouhá 787 metrů a vede v tra-
se stávajících účelových komunikací nad ovoc-
ným sadem. Šírka zpevnění cyklotrasy bude 
proměnlivá, a to od 2,70 do 2,83 m.

S  končícím babím létem za  krásného slu-
nečného počasí si lidé užili první ročník akce 
Metylovský trojsešup. Konal se v  neděli 27. 
října. Už ráno odstartoval pochod, kterého se 
účastnili převážně dospělí turisté. Vedl přes tři 
kopce – Čupek, Magoň a Ondřejník UNO. Pro 
děti, rodiče a seniory připravila obec kratší tra-
su, a to pouze na Magoň.

Vycházelo se od  fotbalového hřiště. Kdo 
šel jen na Magoň, toho čekala trasa plná úko-

lů. Děti si hrály na  včelky a  sbíraly balónky, 
zkoušely slalom s míčem nebo si ověřily, zda 
dokážou zapojit hasičskou hadici. Pak ale zde 
byla spousta teoretických otázek vázajících se 
k výročí 720 let obce Metylovice. A zde tápali 
malí i  velcí. Otázky totiž byly často zapeklité 
a  občas ani chytré telefony neporadily. Byly 
tam kupříkladu historické fotky budov a  lidé 
měli uhodnout, co se v nich nacházelo. Další 
otázky se točily například kolem založení škol, 

elektrifikace nebo založení místních spolků.
Na  Magoni bylo pro všechny připraveno 

příjemné občerstvení. Kdo ale chtěl dostat 
odměnu, musel dojít zase zpátky na  hřiště. 
Tam na dospělé čekal guláš a na děti medai-
le, pexeso a párek v  rohlíku. Počasí celý den 
přálo a do akce se zapojilo přes 200 účastníků. 
Odcházeli spokojeni, protože strávili pěkný den 
v  přírodě, a  navíc si oživili i  spoustu znalostí 
o rodných Metylovicích. 

krátce z obce

Odvoz odpadů 
v listopadu

Odvoz odpadů nastane ve  středy 6. 
a  20. listopadu. Cyklus odvozu ve  středu 
sudý týden zůstává zachován.

Pokud se lidé chtějí zbavit BIO odpa-
du, mohou tak učinit každou sobotu od 10 
do  12 hodin v  areálu bývalého horního 
kravína.

Mikuláš se letos 
přesouvá ke škole

Tradiční Mikulášská nadílka se bude ten-
to rok konat nově v areálu školy. Akci pořá-
dá Obec Metylovice spolu s místní základní 
školou v pátek 6. prosince. V dopoledních 
hodinách se děti zúčastní dílen a odpoled-
ne budou své výrobky nabízet na jarmarku. 
Přijde samozřejmě čert s Mikulášem, nebu-
de scházet bohaté občerstvení.

Naše hasičky zvládly drsný závod Totman

Sdružení přátel školy Metylovice vymyslelo 
pro děti novou aktivitu. Spolek rodičů se roz-
hodl, že adoptuje v ZOO Ostrava nějaké zvíře. 
Aby nebyl výběr příliš náročný, udělali rodiče 
takzvaný předvýběr zvířátek. Děti se pak roz-
hodovaly, zda budou sponzorovat antilopu losí, 
papouška ara hyacintového, krokodýla štítnaté-
ho, mandrila ryholícího nebo žirafu rotshildovu. 

Kdo by čekal, že v konečném důsledku vše 
zaplatí rodiče, je na  omylu. Od  1. listopadu 

do cca poloviny června roku 2020 bude na ško-
le probíhat sběr papíru, který částečně pokryje 
náklady na adopci. Děti tak mají velkou motiva-
ci sbírat papír a nosit ho do školy.

V  hlasovací soutěži nakonec na  celé čáře 
zvítězil papoušek ara hyacintový. Na  druhém 
místě skončil krokodýl a  na  třetím mandril. 
V ZOO Ostrava tak budou mít metylovické děti 
u papouška cedulku a výlet do ZOO bude pro 
ně větší radostí.

Děti se rozhodly adoptovat papouška ky. To se mi už moc běžet nechtělo. Naopak 
na  stezce Valašce se mi běželo moc dobře. 
Po doběhu jsem nechápala, kolik lidí si zaplatí 
nemalé vstupné na stezku, když je výhled jen 
do mlhy. Radši jsme sešly dolů se ohřát a ob-
čerstvit se připraveným čajem a kyselicí. Tady 
jsme si také předaly své dojmy ze závodu. Vý-
sledky v ženské kategorii byly celkem předví-
datelné. První Zuzka, za ní Deny a pak já.

Zuzka měla v plánu se trochu šetřit na Kate-
řinický trail, ale adrenalin ji přepnul do závod-

ního módu. Navíc jí byla na hřebenovce zima, 
a tak se snažila nepříjemné klima kompenzovat 
rychlým během. Předběhla i několik mužů.

Deny běžela jako já sama, hlava jí moc neje-
la, takže do kopce spíše šla. Nahoře v té mlze 
a zimě se prý nebyla schopna vyburcovat k ně-
jakému zrychlení. 

Po vyhlášení výsledků jsme se pobavili s ka-
marády a pomalu rozcházeli. Děkujeme pořa-
datelům za uspořádání dalšího ročníku a spo-
lečně se těšíme na další. � Jana Kolibová

Metylovský trojsešup prověřil síly i znalosti

Cyklotrasa nad sadem je hotová

V Malenovicích se konal koncem října 1. roč-
ník festivalu ochotnických divadel FIGA Borová. 
Příznivci amatérského divadla tak mohou oslavit 
sté výročí Ochotnického spolku malenovického.

Náš divadelní spolek Sokol na prknech vy-
stoupil v neděli 27. října od 17 hodin v Hospodě 
pod Borovou. Odehrál tam hru Antonína Pro-
cházky S tvojí dcerou ne. S tímto představením 
jsme na jaře 2017 svou divadelní činnost začí-
nali. Pozvání na  festival si ceníme a herci se 

na vystoupení těšili. Jsme rádi, že si můžeme 
zahrát na podobné akci, nasbírat nové zkuše-
nosti a zároveň si vyměnit divadelní poznatky 
s kolegy, ochotníky z blízkého okolí.

Divadelníci se na své vystoupení již od za-
čátku září pečlivě připravovali. A zvou všechny, 
aby se přišli podívat i v sobotu 9. listopadu v 18 
hodin do  Palkovic a  24. listopadu v  17 hodin 
do Sokolovny v Metylovicích. Tam uvidí S tvojí 
dcerou ne naposledy.� Milan Hajdušek

Ochotníci vystoupili na akci Figa Borová

Občanské sdružení Koňské nebe
a Obec Metylovice 

Vás zvou na

VÝSTAVA BUDE ZAHÁJENA V MUZEU SLAVNOSTNÍ VERNISÁŽÍ 
V NEDĚLI 10. LISTOPADU 2019 V 15.00 HODIN 

A POTRVÁ DO NEDĚLE 2. ÚNORA 2020
OTEVÍRÁCÍ DOBA: 

Neděle: 14.00–16.00 hod. 
Jiný termín možno dohodnout na telefonu  737 345 110 nebo 737 391 989

SOUČASNĚ MŮŽETE ZHLÉDNOUT STÁLOU MUZEJNÍ EXPOZICI
„KOŽANE MĚSTO“,  

www.metylovice.cz

POZDRAV Z METYLOVIC
ZE SBÍRKY JINDŘICHA SASYNA

VÝSTAVU HISTORICKÝCH POHLEDNIC
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Obecní úřad a ZŠ a MŠ Pstruží 
 

Vás zvou na 
 

Výrobu adventních věnců 
a 

vánočních dekorací 
29. listopadu 2019 v 16.00 hodin 

tělocvična ZŠ a MŠ 

 
maminky, tatínci, babičky, dědečkové a příznivci 

tradic, 

přijďte si se svými dětmi či vnoučaty vyrobit 

adventní věnec, voskové svíčky a další 

vánoční výzdobu. 
 

Doporučujeme si vzít i vlastní materiál 
(svíčky, bodce, ozdoby) 

 

Několik desítek dětí a rodičů dorazilo letos 
na lampiónový průvod. Konal se ve čtvrtek 24. 
října. Sraz byl jako každým rokem před ško-
lou v 18 hodin. Postupně se stmívalo a lidé si 
libovali, jaké nezvykle teplé počasí na  konci 
října panuje.

Akce má krom pobavení dětí ale za  cíl si 
i  připomenout založení samostatného Česko-
slovenska. A  tak nikoho nepřekvapila nejprve 
státní hymna České republiky. Poté starosta 
Milan Vaněk položil kytici k pomníku. A násled-
ně dvě slečny z místní základní školy připome-
nuly, proč se zde všichni sešli: „Dnes si opět 
po roce připomínáme významný den. Před sto 
jedna lety, 28. října 1918, byl vyhlášen samo-
statný československý stát. V  tento den za-
znělo: Máme republiku! Když přišla po čtyřech 
letech bojů zpráva z fronty, že Rakousko-Uher-
sko kapitulovalo, začaly se na  Václavském 
náměstí v Praze shlukovat davy. Lidé strhávali 
rakouské znaky a na ulicích vyhrávaly kapely. 
Dopoledne 28. října byla na  Václavském ná-
městí vyhlášena československá samostatnost 
a zazněla tato slova: Tvůj odvěký sen se stal 
skutkem. Stát československý vstoupil dnem 
28. říjnem 1918 v řadu samostatných kulturních 
států světa. Vše, co podnikáš, podnikáš jako 
nový svobodný člen velké rodiny samostatných 
svobodných národů. Novým činem v této chvíli 
zahajují se nové a bohaté a slavné dějiny tvé.

Celý svět sleduje tvůj krok do nového života. 
Tvůj vstup do země zaslíbené. 

Připomínáme si tedy s velkou úctou den, kdy 
vlast Čechů, Moravanů, Slezanů a Slováků zís-
kala po pádu rakousko-uherského císařství sa-
mostatnost. Tento den by nás mě upozornit, že 
bez vzájemného respektu, spolupráce a pomo-
ci můžeme velmi snadno ztratit získanou demo-
kracii. 28. říjen je tak i po sto letech významným 
symbolem pro naši současnost i budoucnost.“

Lidé si pak ještě poslechli básničky dětí 
i  jednu společnou písničku. Až poté se vydali 
všichni s rozsvíceným lampiony na průvod. Kdo 
jej zvládl, dostal teplý čaj a sladkou odměnu. 

Lampiónový průvod byl letos dlouhý

Provoz na  silnici vedoucí od  Frýdlantu 
na Čeladnou je čím dál hustší. Vyjet na cestu 
autem ze Pstruží bývá v době dopravní špič-
ky náročný úkon. Proto je vynikající zpráva, 
že výběrová rada Místní akční skupiny Frý-
dlantsko Beskydy doporučila k  financování 
projekt vybudování chodníku podél silnice 
II/483. Vyjde na necelé čtyři miliony korun. 

„V  horizontu několika dnů až týdnů nás 
čeká vyhlášení výběrového řízení a  výběr 
dodavatele stavby. Předpokládaná realizace 
výstavby chodníku je jaro 2020. Do  konce 
roku chceme mít uzavřenou smlouvu,“ po-

dotkl starosta Pstruží Milan Vaněk.
Kdy se začne skutečně chodník stavět, 

záleží především na počasí. „Smlouvu bude-
me mít s  firmou podepsanou, takže jakmile 
sleze sníh, může se pustit do  práce,“ upo-
zornil starosta. Jak také řekl, realizací pro-
jektu dojde ke  zvýšení bezpečnosti chodců 
podél vysoce frekventované silnice. Chodník 
povede od zastávky Žáček po zastávku Frý-
dlant Nová Dědina. „V  oblasti je hodně ro-
dinných domků. Je proto pravděpodobné, že 
jej uvítají nejen rodiče tamních dětí,“ doplnil 
starosta.

Obec pokročila 
v přípravě chodníku

Pstruží je bohatší o  spoustu nových ob-
čánků. Obecní úřad tak 12. října uspořádal 
slavnostní odpoledne. Rodiče a jejich mimin-
ka přivítal starosta Milan Vaněk spolu s před-
sedkyní kulturní a  sociální komise Vlastou 
Pečenkovou. Celkem dorazilo deset nových 
občánků naší obce. 

„Letos máme velmi bohatý rok. Celkem se 
u nás prozatím narodilo 17 dětí. Proto pořá-
dáme vítání více, abychom všem zúčastně-
ným zajistili komorní a  rodinnou atmosféru,“ 
vysvětlil starosta. Upozornil, že další vítací 
akce se bude konat 9. listopadu, a  to opět 
v budově obecního úřadu.

Pstruží přivítalo své nové občánky

Letošní podzim je opravdu krásně vybar-
vený. Počasí jako malované. To se nám to 
pak s  dětmi nádherně tvoří. A  tak nástěnky 
zaplavili barevní draci, obsypané jabloně 
před sklizní či pestrá zahrádka z barevných 
víček. Nesměla chybět ani podzimní básnič-
ka či písnička. 

Vyjeli jsme také na  úvodní pásmo krát-
kých českých klasických pohádek do  frý-
dlantského kina. Děti, ty starší i mladší, se-
děly jako přikované. Vždyť pro mnohé to byla 
jejich první návštěva kina. Zlatou tečkou pak 
byl výlet do  Malenovic, po  stopách žlutých 
medvědích tlapek, naučnou stezkou, kde 
jsme se dozvěděli, jaká zvířata žijí v  okolí, 
jaké hříbky můžeme nasbírat v lese atd. Vy-
baveni dobrou svačinkou jsme krátce po de-
sáté stanuli na vrcholu velké sjezdovky. Jak 
nám všem chutnalo! Obrovskou pochvalu si 
za takový výšlap zaslouží všechny děti, pře-
devším pak Krtečci, tedy ti nejmenší, za  to, 
jak na výbornou zvládly tento výšlap. 

� Lenka Švihlová

Pozdní babí léto v mateřské škole
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
konec října se nesl ve znamení skvělého babího léta, kterého jste, věřím, využili tím nejlepším 

možným způsobem od zazimovacích prací na  zahradách až po  výlety a procházky, ke  kterým 
poslední říjnový víkend přímo vybízel. Rok nám doslova proletěl životem jako tryskáč a my stojíme 
na prahu jeho konce.

Letošní rok se nese ve znamení dvou velmi důležitých událostí bojů za svobodu v dějinách 
našeho společného státu Čechů, Slováků, Moravanů a Slezanů. Jednak boje proti nacistickým 
okupantům, kdy v srpnu uplynulo 75 let od zahájení SNP (Slovenského národního povstání), v lis-
topadu pak i 75 let od smrti velitele partyzánské brigády Jana Žižky z Trocnova Janko Ušiaka, který 
za naši svobodu v boji s nacistickými okupanty v naší obci ve svých 30 letech položil svůj mladý 
život a spolu s ním i celá řada našich občanů. Naše svoboda tak byla draze vykoupena a zapla-
cena. Další události bojů za svobodu symbolizuje číslovka 30. Jednak Janko Ušiak umírá v boji 
s nacistickými okupanty 3. listopadu 1944 ve svých třiceti letech a 17. listopadu si připomeneme 30 
let od Sametové revoluce, která ukončila v naší zemi vládu jedné strany.

Letošní 75. výročí hrdinné smrti partyzánského velitele Janko Ušiaka, který přešel 
po potlačení SNP na Moravu, kde v naší obci 3. 11. 1944 vyhasl jeho mladý život, si naše 
obec připomněla pietní vzpomínkou ve čtvrtek 31. října ve 13 hodin na místním hřbitově. 
Tak jako se již stalo poslední roky tradicí, pietní vzpomínku na úmrtí svého občana Janko 
Ušiaka si společně s námi připomněli i zastupitelé a občané obce Budiná v čele se svým 
starostou Marianom Čerpákom a další hosté.

Letos si připomínáme 30 let od Sametové revoluce, která ukončila vládu jedné strany v naší 
zemi a přinesla nám prezidenta Václava Havla, který se stal nejen symbolem boje za parlamentní 
demokracii, ale také člověkem, který nám trpělivě prošlapával cestu do Evropy. Do té Evropy, které 
jsme se únorem 48 na hony vzdálili. Na cestě ke svobodě jsme se nepochybně všichni spolu s pa-
nem prezidentem určitě dopustili chyb, ale tou největší je nejen naše zapomínání, ale i to, že jsme 
se mnozí ani po 30 letech neuměli vyrovnat s nabytou svobodou. Přijímáme, víme totiž naprosto 
přesně, na co máme nárok, konzumujeme to plnými hrstmi, ale ani nás nenapadne přemýšlet, 
zdali s tím také ruku v ruce nekráčí nejen naše povinnost, ale i zodpovědnost za sebe sama a své 
blízké. I proto se tak rádi a lehce své znovu nabyté svobody vzdáváme ve prospěch těch, kteří sice 
nabízejí jednoduchá řešení, ale zároveň nás naší svobody plíživými kroky a pod různými záminkami 
zbavují. � Pavol Lukša, starosta

Klubový říjen byl programově docela pestrý, 
akce proběhly dle plánu a všechny se vydařily, 
co víc si přát. Navíc přibyly dvě nové „žákyně“ 
v angličtině. 

Koncem září v Karolince
Akcí měsíce září byl výlet hasičským busem 

s panem Čajánkem za volantem. Zavítali jsme 
do Karolinky, kde nás nejprve čekala prohlídka 

sklárny a návštěva podnikové prodejny. Poslé-
ze jsme zašli na  oběd do  skvělého Penzionu 
Sklář a pokračovali prohlídkou Muzea sklářství. 
Tímto jsme se rozloučili se sklem a na progra-
mu byli malíři. Velmi milá byla návštěva ateliéru 
a galerie manželů Hartingerových, byť jsme ne-
zastihli paní malířku. O to více se nám věnovala 
paní Václavíková spolu s Mistrem, viděli jsme 
nádherná díla v  téměř mystickém prostředí. 
A jako třešnička na dortu společná fotka a malá 
autogramiáda závěrem.

Posléze jsme vyjeli na nedalekou Soláň, kde 

jsme vnikli do Zvonice (nádherná dřevostavba 
s  infocentrem a  galerií) a  prohlídli si (nejen) 
výstavu děl beskydských malířů. Následovalo 
pár kroků do hotelu Čarták, tam káva na závěr 
a odjezd domů. Výlet to byl docela vydařený.

Vláďova produkce nás bavila
Po  letní pauze opět hudební odpoledne, 

letos podruhé s  panem Vladimírem Volkem. 
A zaskotačili jsme si opravdu s chutí jako za-
mlada. 

Za kravičkami do Kunčic
Poblíž kunčického hřiště hospodaří pan Leoš 

Řezníček a  přímo tam směřovaly naše kro-
ky. Viděli jsme automatickou dojírnu (většina 
z nás poprvé), bydlení kraviček i  telátek a pan 
hospodář nám popsal, jak takové hospodářství 
funguje. Pro nás laiky velmi interesantní akce. 
Závěrem nám paní Řezníčková připravila skvělé 
občerstvení, byť nic takového nebylo domluve-
no. Na znamení díků jsme ji pak vytáhli do ne-
daleké restaurace Huťo, kde jsme pěkný výlet 
zakončili nějakým pivkem a pak busem domů.

Jubilejní Hovory s lékařkou
Následný čtvrtek bylo na programu už desá-

té pokračování přednáškového zdravovědného 
cyklu MUDr. Andrey Glosové. Mluvit o náhlých 
mozkových příhodách a nezdeprimovat poslu-
chače, to není zrovna jednoduché, nicméně 
paní doktorka to zvládla a  byla z  toho další 
přednáška na úrovni.

Dřevořezby na zámku
Výlet do  Frýdeckého zámku byl zaměřen 

hlavně na  Beskydské trienále řezbářů, což je 
tradiční mezinárodní přehlídka řezbářských děl. 
A  bylo opravdu co obdivovat, nádherná díla 
v nádherných prostorách… Posléze jsme pose-
děli v oblíbené restauraci Pod Kašnou a vrátili 
se domů.

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás ještě poslední 

říjnový den čeká cestovatelská přednáška paní 
Barnetové o Polsku (3. pokračování). 

Co nás čeká v listopadu
Začneme odpolednem s našimi básníři z Li-

terárního klubu Petra Bezruče, následuje au-

Království manželů Hartingerových.

Návštěva hospodářství u Řezníčků.

Spolu s  blížícím se koncem letošního roku 
finišují i  investiční akce obce. Chodník v  Lípí 
s novým veřejným osvětlením již slouží svému 
účelu a jsem přesvědčen, že významně přispívá 
k bezpečnosti chodců v této části obce. Památ-
ník Josefa Kaluse se již pyšní novým kabátem 
a pokračují jednání s Muzeem Beskyd o nové 
expozici v prostorách tohoto památníku. Práce 
budou pokračovat terénními úpravami jeho okolí 
tak, aby mohl v příštím roce přijmout opět první 
návštěvníky. Ke konci se chýlí i práce spojené 
s nástavbou v základní škole. Tyto prostory bu-
dou v listopadu předány škole, aby je od nového 
roku mohla již plnohodnotně využívat. Rekon-
struovanou nástavbu si můžete prohlédnout 16. 
listopadu na dni otevřených dveří v ZŠ. A pokud 
vydrží příznivé počasí, bude ve dnech 4. až 5. 
listopadu opět na komín kotelny nainstalováno 
nové čapí hnízdo. 

Významné dny si připomeneme i  v  měsíci 
listopadu. 

1. listopadu si připomeneme Svátek všech 
svatých neboli slavnost všech svatých. V tento 
den si připomínáme všechny svaté, nikoli pou-
ze ty, kteří byli oficiálně kanonizováni. Většina 
západních křesťanů i  římskokatolická církev 
na něj navazují 2. listopadem, na který připadá 
Památka zesnulých. Vzpomínáme na  všechny 
naše blízké zesnulé, lidově řečeno – Dušičky. 
Dušičky jsou svátkem, kdy se římskokatolická 
církev modlí za své zemřelé. Tradičně navště-
vujeme hřbitovy, pokládáme květiny a  zapalu-

jeme za  naše „dušičky“ svíce. Dušičky nejsou 
jenom povinností zvelebit a navštívit hroby, měli 
bychom se zastavit, popřemýšlet o  konečnosti 
života, rodina by se měla sejít a  zavzpomínat 
na předky.

11. listopadu si připomeneme Mezinárod-
ní den válečných veteránů. Tento svátek patří 
válečným veteránům. Tento den se sice slavil 
již dříve po  celém světě, ale v  ČR byl uznán 
teprve roku 2001. Jedenáctého listopadu 1918 
byly ukončeny boje I. světové války podepsáním 
mírové smlouvy mezi Německem a  Spojenci. 
Tento den nás má zároveň upozornit na  život 
válečných veteránů, ale i na to, že bychom ne-
měli zapomínat na  ty, kteří nasazují své životy 
za uchování míru. Váleční veteráni jsou většinou 
na  obou stranách barikády. Nikdo z  „obyčej-
ných“ lidí si válku nepřeje, ale přesto se jí musí 
účastnit. Květ vlčího máku je symbolem pro pad-
lé vojáky.

16. listopadu připravuje Základní škola Če-
ladná od 14 hodin den otevřených dveří.

17. listopadu oslavíme Mezinárodní den stu-
dentstva, památku na české studenty, kteří roku 
1939 uspořádali demonstraci proti Němcům 
a dva studenti při ní byli zastřeleni. Poté, na Hit-
lerův pokyn, následovalo uzavření českých 
vysokých škol, studenty ve  školách nahradily 
německé úřady. Studenty následně postupně 
pozatýkali a  deportovali do  koncentračních tá-
borů. V naší novodobé historii si 17. listopad 
připomínáme demonstrací studentů na Národní 

třídě, která odstartovala v roce 1989 Sametovou 
revoluci a letos si tak již potřicáté tento význam-
ný den v novodobých dějinách připomeneme.

Naše obec při tomto významném výročí na-
šich novodobých dějin odhalí Lavičku Václava 
Havla (v  neděli 17. listopadu v  11.00) nejen 
jako vzpomínku na události před třiceti lety, ale 
i na našeho porevolučního prezidenta Václava 
Havla. Lavička Václava Havla našla místo, jako 
první jeho lavička v  Moravskoslezském kraji, 
v zahradě restaurace Na Rozcestí u lípy, která 
byla vysazena 28. září 2018 na počest 100 let 
republiky.

30. listopadu, tedy v  sobotu v  předvečer 
zahájení adventní doby, si vás na  náměstí 
v Čeladné od 17.00 dovoluje společně pozvat 
vedení obce, kulturní komise a duchovní správ-
ce Mariusz Roszewski na  tradiční rozsvícení 
Vánočního stromu. Těšit se můžete na vystou-
pení našich dětí, kapelu Šajtar, kuchyni hotelu 
Prosper a horký čaj, grog či svařák z hospůdky 
Na Hřišti. 

Vážení spoluobčané, zapálením svící a  ti-
chým vzpomínáním na  vaše blízké zemřelé 
jim vyjádříte tím nejlepším způsobem poděko-
vání za  to, co pro vás při své pozemské pouti 
vykonali. Já bych si vás jen dovolil upozornit, 
že dušičkové dny nejsou dny závodní, a proto 
si vám dovoluji popřát to nejdůležitější a  tím je 
váš bezpečný návrat z těchto dušičkových cest 
do svých domovů. 

� Pavol Lukša, starosta Čeladné

Investiční i kulturní akce na Čeladné

17. 11. 2019  I  11:00 hod.
 v zahradě Restaurace Na Rozcestí Čeladná

Lavičku odhalí
Pavol Lukša, starosta obce Čeladná

Ondřej Vala, jednatel Restaurace Na Rozcestí
Lavička bude stát u lípy vysazené 

na počest 100 let republiky 28. 9. 2018
Připravili jsme pro všechny návštěvníky

svařené víno na zahřátí ZDARMA.

„…Zkusili jsme si hod-
ně nových věcí, které jsme 

ještě neznali…“ Úvodní citát parafrázuje vy-
jádření jednoho ze žáků 7. ročníku, kteří se 
ve čtvrtek 17. října vydali v rámci dlouhodobé-
ho projektu OKAP (Odborné, Kariérové A Po-
lytechnické vzdělávání) na návštěvu „Střední 
školy řemesel“ ve Frýdku-Místku, kterou hlav-
ně starší generace zná spíše pod poněkud 
nepřesným označením „Horničák“. 

Přestože drtivá většina žáků neměla před-
stavu, co mohou očekávat, vrhli se do jednotli-
vých úkolů s velkým nadšením a dopoledne jim 
rychle uběhlo. Prvotní nejasná očekávání byla 
záhy rozptýlena a všichni se snažili popasovat 
se s předkládanými problémy co nejlépe.

Celkem čtyři stanoviště pak nabídla žákům 
možnost vyzkoušet si modelové svařování po-
mocí virtuální helmy, ale i skutečné svařování 
měděných a  plastových trubek či rozložení 
a opětovné složení mechanismu dveřní kliky. 

O  úspěchu celé akce vypovídají i  nadšené 
ohlasy samotných žáků: 

„…Líbilo se mi, jak to bylo zábavné a pra-
covně náročné, hlavně pájení trubek…“

„…Nejlepší bylo svařování…“
„…Vyzkoušeli jsme různé práce, nejvíc se 

mi líbilo svařování přes počítač…“
„…Svařovali jsme ve  virtuálních helmách, 

spojovali trubky a rozkládali kliku…“
„…Líbila se mi výroba obdélníku z  kovo-

vých trubek…“
„…Čekal jsem něco jiného, ale byl jsem 

mile překvapen a dávám palec nahoru…“
„…Myslela jsem, že to bude nuda, ale na-

konec to bylo bezva…“
„…Jsem ráda, že jsem tam byla…“
„…Chtěl bych tam jet ještě jednou…“
Můžeme slíbit, že poslední přání bude určitě 

vyslyšeno, jelikož celá akce byla pouze jednou 
ze série návštěv této školy a  žáci 7. ročníku 

se tak mohou těšit v  aktuálním školním roce 
na další návštěvu a nové zajímavé zážitky.

Školáci si vyzkoušeli řemeslo

Sedmáci se nezalekli tvrdé práce.

Výlety za sklem, obrazy a kravičkami 

tobusový podvečerní výlet do ostravského Pla-
netária, beseda se spisovatelkou Zorou Castillo 
a  měsíc zakončíme čtvrtým dílem přednáško-
vého cyklu o Polsku. Dle situace můžeme při-
dat jednu středeční či páteční turistiku. A první 
prosincový čtvrtek nás čeká tradiční Mikulášské 
hudební odpoledne s Pete-Saxem.

Kompletní program na  měsíc listopad na-
jdete jako obvykle v Čeladenském zpravodaji, 

v klubu, v infocentrech Čeladná a Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-
čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 
osobně, telefonicky (737 532 227, 731 505 585) 
nebo přes e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Závěrem přijměte pozvání na naše další klu-
bové programy. A  také rádi přijmeme do naší 
sešlosti další spřízněné duše.�  Petr Bernady
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z historie

Janovice

Během letních měsíců letošního roku pro-
běhla rozsáhlá oprava fasády budovy hasičské 
zbrojnice v Janovicích (objektu, k.ú. Janovice, 
p.č. 536/2, 2531/5). V  rámci snižování ener-
getické náročnosti obecních budov došla, 
po  loňském zateplení budovy Základní školy 
Janovice, řada i na hasičskou zbrojnici. V rám-
ci úspěšné realizace projektu byl kompletně 
tepelně izolován obvodový plášť, stropní kon-
strukce a provedeny nově související klempíř-
ské prvky.

Provedením těchto opatření dojde ke sníže-
ní výdajů za  vytápění, snížení produkce CO2 

a kromě toho dostala budova i nový, moderní 
vzhled, čímž se zařadila mezi dominanty obce. 
Tuto budovu kromě SDH Janovice využívají 
i další spolky a věříme, že touto rekonstrukcí se 
opět zvýší komfort pro jejich činnost.

Celkové náklady na  tuto investiční akci 
činí 1.160.066,32 Kč bez DPH. Z  toho cca 
380 000 Kč je pokryto v rámci získané dotace 
poskytované Ministerstvem životního prostření 
ČR v  rámci Operačního programu životního 
prostředí 2014–2020. 

� Svatopluk Běrský, starosta

V červenci letošního roku to bylo přesně pat-
náct let, kdy byla do Janovic přivezena nejslav-
nější hokejová trofej světa Stanleyův pohár pro 
vítěze NHL.

Tím, kdo se o  tento počin zasloužil, je bý-
valý hokejový obránce Pavel Kubina, který 
jej v  roce 2004 vybojoval s  floridským týmem 
Tampa Bay Lightning. Slavný pohár představil 
v rodné vsi v sobotu 24. července. Jednalo se 
o velkou událost, kdy se v Janovicích sešly ti-
síce lidí. Akce se konala na  fotbalovém hřišti. 
V rámci programu se také utkal výběr známých 
osobnosti zvaný Kubina team proti domácímu 
celku TJ Janovice. Připomínkou tohoto velkého 
úspěchu je plaketa, kterou lze spatřit na domě 
rodičů Pavla Kubiny.

Pavel Kubina prožil bohatou a velmi úspěš-
nou sportovní kariéru. Kromě NHL vybojoval 
velká vítězství i s reprezentačním týmem České 
republiky. Před dvaceti lety získal první zlatou 
medaili na  mistrovství světa v  norském Lille-

hammeru, kde byl také 
zařazen do All Stars týmu 
turnaje. Další zlato přidal 
v roce 2001 na mistrovství 
světa v Německu a v roce 
2005 v Rakousku. Ve sbír-
ce má také bronzovou me-
daili ze Zimních olympij-
ských her 2006 v italském 
Turíně. S týmem HC Vítko-
vice získal také druhé mís-
to v české Extralize lední-
ho hokeje v roce 1997.

Obec Janovice v  roce 
2018 udělila panu Pavlu 
Kubinovi čestné občanství jako ocenění jeho 
významné zásluhy a propagaci obce Janovice.

Kromě hokeje se věnoval také fotbalu, kdy 
v  přestávkách mezi sezónami nastupoval 
za místní tým TJ Janovice a účastnil se exhibič-
ních zápasů se svým Kubina teamem.

V pátek 11. října proběhlo v naší obci první 
kolo označování psů identifikačními mikročipy.

Jelikož od 1. ledna 2020 vstupuje v platnost 
novela veterinárního zákona, který stanovuje 
majitelům povinnost mít svého psa označené-
ho čipem, zajistili jsme možnost čipování přímo 
v obci ve spolupráci s veterinářkou MVDr. Pe-
trou Domesovou z veterinární ordinace ve Frý-
dlantě nad Ostravicí. Kromě označení psa měli 
občané možnost nechat jej také naočkovat pro-
ti vzteklině a psím nemocem.

Zájem o tuto službu byl velký, což potvrzuje 
fakt, že původně plánované trvání akce se jak 
v Janovicích, tak i na Bystrém protáhlo takřka 
o hodinu. Označeno bylo celkově 81 psů.

Čísla čipů, které byly aplikovány, vedeme 
v evidenci a prosíme majitele psů, kteří již měli 
psa označeného, či jej nechávají označit přímo 
ve  veterinární ordinaci, aby nám sdělili číslo 
čipu svého psa při placení poplatků za  psa 
nebo emailem na  oujanovice@obecjanovice.
cz. Tato evidence nám v budoucnu pomůže při 
případném odchycení zaběhlého psa a dohle-
dání jeho majitele.

Další možnost nechat označit svého psa 
bude v  pátek 8. listopadu od  9.00 do  10.00 
v  hasičské zbrojnici na  Bystrém a  od  14.00 
do 16.00 na hospodářském zařízení Dvoreček 
v Janovicích.

� Text a foto: Lukáš Plánička

V sobotu 19. října proběhl letos již druhý slav-
nostní akt vítání nových občánků obce Janovice.

Podzimní vítání občánků, kterého se zúčast-
nili rodiče a příbuzní sedmi dětí, bylo zahájeno 
vystoupením tří žákyň Základní školy Janovice 
v doprovodu paní učitelky Lenky Hodurové. Při-
pravily si dvě básničky a  jednu krásnou píseň, 
za což jim velmi děkujeme.

Poté se již ceremoniálu ujal starosta obce 
Svatopluk Běrský společně s  místostarost-
kou Jolanou Šianskou, kteří pronesli úvodní 
slova a  postupně pak zvali rodiče k  podpisu 
do pamětní knihy, čímž stvrdili rodičovský slib 
a  od  členů sociální komise následně obdrželi 
připravené dary a památeční předměty.

Na závěr došlo na společné focení a zájem-
ci se mohli také se svými dětmi a dalšími členy 
rodiny vyfotografovat u kolébky. 

Děkujeme členům sociální komise za přípra-
vu akce a fotografce Lucii Nohlové. 

� Lukáš Plánička
� Foto: Lucie Nohlová

- Zájezd do vodního parku Tropikana – ne-
děle 3. listopadu, odjezd autobusu 7.45 z Bys-
trého, 8.00 od ZŠ Janovice

- Mobilní svoz BRKO – pondělí 4. listopadu 
od 7.00, svoz biologicky rozložitelného komu-
nálního odpadu

- Označování psů – pátek 8. listopadu, 
od 9.00 do 10.00 Hasičská zbrojnice na Bys-
trém, od 14.00 do 16.00 hospodářské zařízení 
Dvoreček v Janovicích

- Lampiónový průvod – pátek 8. listopadu 
od 17.00 na parkovišti u ZŠ Janovice

- Beseda ke  knize o  historii obce – středa 

13. listopadu od  17.00 v  kinosále na  OÚ Ja-
novice

- Rozsvícení vánočního stromu – sobota 30. 
listopadu od  14.00 v  ZŠ Janovice, od  16.00 
koncert v Kostele sv. Josefa

- Jarmark na Bystrém – sobota 7. prosince, 
od 15.00 před restaurací U Toflů

- Mikulášská nadílka ČČK Janovice – neděle 
8. prosince, od 15.00 v restauraci U Toflů

- Více informací a  kompletní přehled akcí 
naleznete na www.obecjanovice.cz nebo v in-
formačních vitrínách na autobusových zastáv-
kách.

Akce v měsíci listopadu a prosinci

Snížení energetické náročnosti zbrojnice

Čipování psů v Janovicích

Slavnostní vítání nových občánků

Před patnácti lety viděly Janovice Stanley cup

Ve  čtvrtek 26. září vyrazili naši senioři 
na  nejvyšší horu Moravskoslezských Beskyd, 
tedy Lysou horu. 

Ráno při odjezdu nám počasí nedávalo moc 
šancí na daleké výhledy. Po příjezdu na vrchol 
není vidět ani televizní vysílač a  jen obrysy 
obou nových chat nám ukazují, kudy na vrcho-
lový bod 1323 m n. m.

Po  dojití na  vrchol se zdá, že mlha trochu 
ustoupila. To jsme využili pro fotodokumentaci. 
Kolem meteorologické stanice si jdeme pro-
hlédnout novou budovu horské služby. Poté 
pak všichni spěcháme využít pohostinství obou 
nových chat, Maratonu a  Bezručovy chaty. 
Po  příchodu do  této chaty čteme na  pamětní 
tabuli jména těch, kteří svými peněžními dary či 
práci přispěli na výstavbu. S radostí zjišťujeme, 
že jsou zde i  jména občanů Janovic. Taktéž 
jméno jednoho našeho účastníka, bývalého 
Lysaře pana Antonína Němce, je na nástěnce, 
kde jsou uvedeni Lysaři, kteří absolvovali 2500 
výstupů a víc. Při této příležitosti musíme vzpo-
menout i nedávno zesnulého devadesátiletého 
pana Slávka Šiguta, který absolvoval 2222 
výstupů. Oba výkony si zaslouží náš obdiv. 
Při teplém čaji, polévce, pivu a  družné zába-
vě vidíme, že venku začíná prosvítat sluníčko. 

Výlet našich seniorů na Lysou horu

Loučíme se s personálem chat a jdeme si před 
odjezdem užít na  chvíli tolik očekávaných vý-
hledů.

Po  nástupu do  autobusu se počasí zlepši-
lo natolik, že vidíme vysílač v  celé své kráse 
a modré nebe. Při sjíždění z Lysé hory potkává-

me turisty s plnými košíky hub. S mnoha nový-
mi zážitky a dobrou náladou se vracíme domů. 

Dík patří OÚ Janovice a  sociální komisi 
za zajištění tohoto zájezdu a řidičce autobusu 
paní Monice za ochotu a bezpečnou jízdu! 

� Text a foto: Václav Žižka

S hokejem skončil Pavel Kubina v roce 2013 
a se svou rodinou se usadil na Floridě v USA. 
Věříme, že tento článek je důstojným připome-
nutím slavného janovického rodáka, na kterého 
jsme náležitě hrdí. 

� Svatopluk Běrský a Lukáš Plánička

Tak jsme se konečně dočkali další nové 
učebny. A  to zcela nové laboratoře přírodních 
věd, která je další novou učebnou po jazykově-
-počítačové učebně. Technický stav laboratoře 
přírodních věd trápil pedagogy i  žáky dlouhá 
léta a  jsme rádi, že se nám podařilo vylepšit 
vybavenost naší školy.

Celková rekonstrukce, včetně materiálně-
-technického vybavení učebny, proběhla bě-
hem letošních prázdnin a stála téměř 2,5 mil. 
korun. Tyto prostředky byly získány v  rámci 
7. výzvy MAS Frýdlantsko-Beskydy – IROP – 
školy a spolufinancováním Obcí Janovice. Dě-
kujeme touto cestou vedení MAS a Obci Jano-
vice za podporu a pomoc při realizaci projektu, 
včetně náročné administrace.

Žáci se mohou těšit na nové poznatky z ob-
lasti přírodních věd a  jejich propojení s  nej-
modernější technikou. Za  všechny uvádíme 
příklad nových mikroskopů, které jsou propoje-
ny s počítačem a žáci vše sledují na monitoru 
a  zároveň si hned můžou tvořit nebo potvrdit 
své hypotézy. Dále soupravy pro chemické, fy-

Janovická škola má novou laboratoř přírodních věd

zikální či geologické pokusy a bádání.
Přejeme učitelům a žákům nová dobrodruž-

ství a poznání ze světa přírody. 
� Ivo Tošenovjan, ředitel
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Bílá

Bílá

Přehled bohoslužeb v kostele 
sv. Bedřicha na měsíc listopad

3. 11., 10. 11., 17. 11., 24. 11. 2019 
vždy v 10.30 hodin.

V  sobotu 19. října se v  Bílé již popatnácté 
konala Svatohubertská mše celebrovaná po-
mocným biskupem Mons. Martinem Davidem, 
místeckým děkanem P.  Danielem Víchou 
a Doc. Andrejem Slodičkou, PhD., administrá-
torem farnosti Bílá. 

Slavnostní průvod za svatohubertským jele-
nem vedly dvě jezdkyně na lehkých jezdeckých 
koních, nechyběly kočáry s kněžími, starostou 
obce, vrchním lovčím a ředitelem Biskupských 
lesů, následovány lovcem svatohubertského 
jelena v  doprovodu revírníků. Za  nimi potom 
myslivci se psy a početný průvod návštěvníků. 
U slavnostně vyzdobeného loveckého zámeč-
ku přivítali průvod přerovští trubači. Následoval 
pasovací akt lovce svatohubertského jelena, 
který provedl vrchní lovčí Jaroslav Štefek. Hu-
dební doprovod zajistili trubači OMS Přerov 
a  sbor Chorus Collegium Odry. Po  ukončení 
byli účastníci pozváni do areálu Horské chaty 
Bílá k občerstvení. Program zde ještě pokračo-
val ukázkou výcviku dravců.

Všem, kteří se na přípravě a realizaci Svato-
hubertské mše podíleli, děkujeme.

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, regi-
onální pracoviště Správa CHKO Beskydy sdě-
luje, že pro území Chráněné krajinné oblasti 
Beskydy je v  souvislosti s  řešením škod způ-
sobených velkými šelmami (medvěd, vlk, rys) 
a nutností vyjíždět na místní šetření, zřízeno po-
hotovostní telefonní číslo 731 568 413. Na toto 
číslo je možné volat nejen v pracovních dnech, 

ale i o víkendech v době od 8 do 16.30 hodin.

z kalendáře obce

16. 11. – Turnaj ve stolních hrách
27. 11. – Divadelní představení (činohra) 
Rádce v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě
30. 11. – Sportovní den na Sepetné
1. 12. – Rozsvěcování vánočního stromu
5. 12. – Mikulášská nadílka
7. 12. – Zájezd na adventní trhy do Olomouce
11. 12. – Divadelní představení (muzikál) Děj 
se co děj v Divadle Jiřího Myrona v Ostravě

Svatohubertská mše 

Řešení škod způsobených velkými šelmami

 

 

 

Obec Janovice 

Vás srdečně zve na 

BESEDU KE KNIZE O HISTORII OBCE 
KDY: ve středu 13. listopadu 2019, od 17:00 hodin 

KDE: v kinosále na Obecním úřadu v Janovicích 

 

Obsahem tohoto setkání bude prezentace dosud nashromážděných a zpracovaných materiálu 
a informací autorem knihy PhDr. Janem Hrubošem, Ph.D. Následně proběhne diskuze o 

tomto obsahu a případné návrhy na doplnění a upřesnění. 

Zájemci, kteří se na toto setkání dostaví mohou s sebou přinést další materiály týkající se 
historie obce a fotografie. 

 

Bližší informace na OÚ Janovice u Lukáše Pláničky, email: l.planicka@obecjanovice.cz,  
tel: +420 727 962 297 

jubilea

Všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví, 
lásky a životního elánu přejeme 

paní Boženě Pavloskové a Aleně Karáskové 
a panu Františkovi Kozlovi, Eduardovi 

Obornému a Lumírovi Janetkovi, 
všem z Janovic. 
Obec Janovice

Ve dnech 24.–29. 9. se uskutečnil poznávací 
zájezd do země helvétského kříže – Švýcarska.

Tento zájezd organizovala škola ve spolupráci 
s CK Toulky Evropou a zúčastnili se ho nejenom 
žáci, ale i učitelé, rodiče a přátelé naší školy.

Průvodcem byl skvělý Mirek Hrdlička, blízký 
kamarád cestovatele Jiřího Kolbaby, který nás 
po celou dobu zásoboval zajímavostmi z historie, 
kultury, společnosti a  přírody Švýcarska. Další 
přidanou hodnotou bylo krásné počasí, které nás 
až na  jedno dopoledne po  celou dobu zájezdu 
provázelo.

Projeli jsme zemi od  Bodamského jezera 
na hranicích s Německem, až po Ženevské je-
zero na  hranicích s  Francií. Navštívili jsme alp-
ské vodopády, muzea a  výrobny sýrů, čokolád 
a oplatek. Skvělé bylo technické muzeum v Lu-
zernu a Muzeum Charlieho Chaplina ve Vevey. 
Nádherné a  výstavné byla města jako Zurich, 
Bern, Ženeva a Luzern. Malebné pak vesničky 
Gruyere nebo Stein am Rhein.

Projeli jsme překrásným krajem Emmental, 
který je považován za  „nejšvýcarštější“ oblast 
ve Švýcarsku. Zájezd pak končil v Grindelwaldu 
pod posvátnou horou Eiger.

Jsme rádi, že se zájezd vydařil, a  navíc se 
podařilo navázat mnoho nových přátelských pout 
mezi účastníky zájezdu, kteří projevili velký zájem 
o další podobné akce…, takže uvidíme.

� Ivo Tošenovjan, ředitel

O víkendu 21.–22. září vyrazili hasiči z Bys-
trého na zájezd. Cílem byla návštěva vinařství 
Žídek v Popicích.

Ještě před návštěvou vinařství jsme navští-
vili Botanickou a  sladkovodní expozici Živá 
voda v obci Modrá. K vidění byly rostliny a vod-
ní živočichové řeky Moravy a přilehlých potoků 
i  tůní. Raritou expozice jsou jeseteři – tažné 
ryby, které dříve migrovaly z Černého moře až 
do  řeky Moravy. Expozice určitě stojí za  ná-
vštěvu (web: www.zivavodamodra.cz).

Po  příjezdu do  Popic nás pan Žídek vřele 
přivítal a provedl po vinici. Ukázal nám, co vše 
vybudoval od doby, kdy jsme jej navštívili napo-
sledy, včetně strojů a výbavy pro sběr a výrobu 
vína. Nechyběla ani degustace přímo ve sklíp-
ku. Víno, zpěv a smích se ze sklípku vanul až 
do ranních hodin.

Všem zúčastněným, a hlavně panu Žídkovi 
a organizátorům zájezdu, děkujeme za skvělou 
atmosféru.

� Výbor SDH Janovice-Bystré

Hasiči z Janovic pořádali již 13. ročník spor-
tovně-zábavného odpoledne. Tato akce byla 
uspořádána nejen pro mladé hasiče a  jejich 
rodiče, ale také pro ostatní občany naší obce.

V neděli po polední v Sadu Petra Bezruče 
započaly přípravy akce, která byla přesunuta 
kvůli nepřízni počasí z původního termínu ne-
děle 8. září. Počasí nám tentokráte již přálo 
a jsme rádi, že rodiče přišli i s nejmenšími ra-
tolestmi. Vše vypuklo okolo jedné hodiny, kdy 
se začala scházet první dítka s  jejich rodiči. 
Všichni byli odhodláni zápolit nejen v  hasič-
ských disciplínách, ale také předvést své umění 
na nebodované disciplíně slackline. Závodníci 
své síly změřili ve střelbě ze vzduchovky, mo-
tání hadic, navíjení provázku, vytahování pla-
mínku z atrapy vodní nádrže, či házení balonků 
do koše. Cen bylo připraveno mnoho, a proto 
byli takřka všichni zúčastnění odměněni. Sou-
těže byly ukončeny a  vyhodnoceny po  čtvrté 
hodině odpolední. Pro všechny příchozí bylo 

Zájezd ZŠ Janovice do Švýcarska

Zájezd SDH Bystré do vinného sklepa

Sportovně-zábavné odpoledne

připraveno bohaté občerstvení. Výbor SDH 
Janovice děkuje všem zúčastněným a hlavně 
členům, kteří organizaci a průběh akce zajistili. 

Snad i příští 14. ročník proběhne bez výrazněj-
ších komplikaci a dorazí mnoho účastníků.

Text a foto: Martin Vlček
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Plánované kulturní a sportovní akce na LISTOPAD
Vážení přátele krásné hudby, zveme vás 

na  další z  řady koncertů pořádaných Kruhem 
přátel hudby. V listopadu nás čekají dva koncer-
ty, které jsou oslavou 30. výročí pádu železné 
opony. V Janáčkově síni 15. listopadu v 17.30 
vystoupí Mužský pěvecký sbor Permoník spolu 
s Chlapeckým sborem Permoník.

Mužský komorní sbor Permoník patří k  nej-
mladším oddělením Sborového studia Permo-
ník. S  nápadem obohatit tuto sborovou rodinu 
o mužský zvuk přišla v roce 2013 sbormistryně 
a  zakladatelka Pemoníku Eva Šeinerová. Ně-
kteří z pánů, kteří stáli u zrodu uskupení, v něm 
zpívají dodnes. Část z  nich se mezitím vydala 
na jinou profesní dráhu, ke zpěvu se ale přesto 
rádi vracejí. Vedle studentů základních, střed-
ních a vysokých škol jsou mezi nimi i pedagogo-
vé různých oborů nebo IT profesionálové.

Přes svou poměrně krátkou existenci zvládl 
sbor vedle běžných koncertů vystupovat i v za-
hraničí (Německo, Polsko) a  vyhrát několik 
ocenění na  mezinárodních soutěžích. Účastnil 
se světové sborové soutěže v Busanu (2014), 
získal první cenu na španělské soutěži Voices of 
Montserrat (2017) a loni na podzim získal Grand 
Prix napříč všemi kategoriemi na soutěži Fiesto-
lonia Georgia v gruzínském Tbilisi.

Novinkou letošní sezóny je založení Chlapec-
kého sboru Permoník, který vznikl doplněním 
pánů z  mužského komorního sboru o  chlapce 
z přípravných oddělení. Diváci tak mají možnost 
vidět a především slyšet na jednom pódiu zpě-
váky z celého sborové studia. Vzniká tak smíše-
ný zvuk od sopránu po bas, který s sebou nese 
řadu dalších možností, jak zpestřit koncerty, ať 
už zvukově nebo žánrově. Repertoár mužského 
komorního sboru vede od tak zvané vážné hud-
by přes tvorbu na lidové motivy až k populárním 
písním a muzikálu. Ve spojení s mladšími kluky 
pak může publikum slyšet nejrůznější chytlavé 
melodie od gospelu až k české klasice z pera 
Jaroslava Ježka. 

Sbormistryní je Dominika Škrabalová, na kla-
vír doprovází Jakub Šotkovský. Vstupné na ten-

Tradice je hezká věc, pokud se o ni někdo 
stará a  „žije“ v současném proměnlivém svě-
tě. Totéž je případ frýdlantského smaltu, který 
ve své době získal světovou pověst, po záni-
ku výrobních podniků udržuje tradici jen Dílna 
uměleckého smaltu a  akce Beskydské smal-
tování, podporované vedením firmy Beskyd 
s.r.o. 

Ve světě se však města k tradicím hlásí je-
jich zviditelněním. Nejkrásnějším příkladem je 
polská Wroclaw, kde je město vyzdobeno více 
než třemi stovkami sošek drobných trpaslíků, 
které motivicky navazují na objekty, u kterých 
jsou instalovány. Podobné příklady zviditelně-
ní městských znaků nebo charakteristik měst 
najdeme i  jinde v  Evropě. Ve  Frýdlantě sice 
vznikly působivé světelné sloupy i  výzdoba 
autobusového nádraží, smalty jsou ve  veřej-
ných prostorách (ZUŠ TGM, Středisku soci-
álních služeb nebo v Kulturním centru), zatím 
chyběl motiv pro širší použití. Z diskusí vznikl 
nápad postupně instalovat v městě na domech 
soukromých i  městských domovní znamení. 
Umožňuje velkou tematickou šířku i  formál-
ní řešení. Po dlouhé době se první vlaštovka 
objevila, díky aktivitě společenství družstev-
ního domu na  Janáčkově ulici č. 1245 (proti 

Kruh přátel hudby přivede Permoníky a Hutku

to slavnostní koncert je 130 Kč, senioři a  děti 
90 Kč, zdarma žáci a učitelé ZUŠ Frýdlant nad 
Ostravicí.

Dalším mimořádným hudebním zážitkem 
bude jistě koncert Jaroslava Hutky, který pořá-
dá Kruh přátel hudby ve spolupráci s Kulturním 
centrem Frýdlant nad Ostravicí a  za  podpory 
Města Frýdlant nad Ostravicí. Koncert se bude 
konat 21. listopadu v  18 hodin v  kinosále kul-
turního domu ve Frýdlantě nad Ostravicí. Písnič-

kář Jaroslav Hutka byl zakladatelem a členem 
folkového sdružení Šafrán. Stal se signatářem 
Charty 77. Kromě vlastní tvorby hraje morav-
ské lidové balady zejména ze sbírek Františka 
Sušila a Františka Bartoše. Podílel se na tvorbě 
cyklu ČT Příběhy železné opony a V zajetí že-
lezné opony. 

Vstupné na  tento koncert je 160 Kč, senioři 
a  děti 100 Kč. Volný vstup mají žáci a  učitelé 
ZUŠ.� Za výbor KPH Martina Kaděrová

Domovní znamení – první vlaštovka ve Frýdlantě 
v budově ZUŠ a gymnázia). Znamení nazvané 
Veselý Ondřejník, reaguje na nepěkný pohled, 
který obyvatelé domu mají na  devastovaný 
kopec denně na očích. Začátek tady je, a tak 
se zájemci mohou obrátit na Dílnu umělecké-
ho smaltu se svými nápady a požadavky, aby 
se myšlenka na  výzdobu města mohla stát 
realitou. Zájemce registruje Dílna umělecké-

ho smaltu (tel. 722 104 179, nebo lépe e-mail 
dilnaumeleckehosmaltu@seznam.cz), která 
bude objednatele informovat o  dalších mož-
nostech. Má na to dobré výtvarníky i technické 
možnosti. Vlaštovky jsou dnes vzácní ptáčko-
vé, ale snad ve  Frýdlantě zcela nevyhynuli. 
(Foto neuvádíme záměrně, přijďte se podívat 
na místo samotné). � (ká)

 

Tradiční 

V sobotu 30.11.2019 od 9 do 18 hodin 

Vánoční jarmark

V domově Medela na Ostravici 

Medela-péče o seniory o.p.s.
Ostravice 855, 739 14         

Adventní věnce nejen z jehličí

Na co se ještě můžete těšit:


Domácí mýdla, polštářky



Keramiku, pivo z Beskydského 
pivovárku, kosmetiku



Výborný Vánoční punč a 
domácí cukroví

Plánované kulturní a sportovní akce na LISTOPAD 2019 
pondělí 4. 11. Cestopisná přednáška Lenky Rzepkové 
18.00  JAK MI PĚŠÍ POUŤ DO SANTIAGA DE COMPOSTELA ZMĚNILA ŽIVOT 

kinosál Kulturního centra 
  vstupné 50 Kč 

pondělí 4. 11. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
čtvrtek 7. 11. Beseda se spisovatelkou Libou Švrčinovou – Cunnings 
17.00  PREZENTACE KNIHY DUDÁCI, DRACI A KOUZELNÉ VÍLY 

kinosál Kulturního centra 
  vstup zdarma 

pondělí 11. 11. Den válečných veteránů 
11.00  hřbitov 
pondělí 11. 11. Výstava SAMETOVÁ PAMĚT – vernisáž 
17.00  Od 18.00 premiéra dokumentu Sametová paměť. 

Kulturní centrum 
úterý 12. 11. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 ZVÍŘÁTKA Z PŘÍRODNIN 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
čtvrtek 14. 11. Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18.00  NORMANDIE 

kinosál Kulturního centra 
  vstupné 50 Kč 

pátek 15. 11. Koncert mužského pěveckého sboru Permoník 
17.30  Janáčkova síň 
sobota 16. 11. BITVA O FRÝDLANT IX. Galavečer thajského boxu  
18.00  Turnaj v thajském boxu a K1, na kterém se představí především domácí borci proti 

zápasníkům z Thajska, Polska, Maďarska a Slovenska. 
velký sál Kulturního centra 

neděle 17. 11.  Divadlo pro děti  
16.00  O CHALOUPCE Z PERNÍKU 
  velký sál Kulturního centra 
  Vstupné 50 Kč, vstupenky na místě od 15.00 h.  
pondělí 18. 11. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
pondělí 18. 11. PŘEDNÁŠKA „CESTA K ŽIVOTNÍ ROVNOVÁZE“ 
17.00  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
čtvrtek 21. 11. Koncert k 30. výročí získání demokracie v ČR 
18.00   JAROSLAV HUTKA 

kinosál 
Vstupné 160 Kč (běžné vstupné), 100 Kč (senioři, studenti, děti od 6 let). Vstupenky je 
možné zakoupit v TIC. 

pátek 22. 11. Divadelní představení 
19.00   BOSÉ NOHY V PARKU 

Romantická komedie nejen o lásce. Hrají Anna Linhartová, Radúz Mácha, Veronika 
Freimanová, Rudolf Hrušínský.  
velký sál Kulturního centra 
Vstupné 350 Kč, 300 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 

pondělí 25. 11. SNOW FILM FEST 
17.30  kinosál Kulturního centra 
  vstupné 80 Kč 
úterý 26. 11. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 ADVETNÍ VĚNCE 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
pátek 29. 11. ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU  

a koncert DANIELA HŮLKY A KAMILY NÝVLTOVÉ 
  Vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy. 

náměstí 
 

pondělí 18. 11. PŘEDNÁŠKA „CESTA K ŽIVOTNÍ ROVNOVÁZE“ 
17.00  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
 
čtvrtek 21. 11. Koncert k 30. výročí získání demokracie v ČR 
18.00   JAROSLAV HUTKA 

kinosál 
Vstupné 160 Kč (běžné vstupné), 100 Kč (senioři, studenti, děti od 6 let). Vstupenky je 
možné zakoupit v TIC. 

 
pátek 22. 11. Divadelní představení 
19.00   BOSÉ NOHY V PARKU 

Romantická komedie nejen o lásce. Hrají Anna Linhartová, Radúz Mácha, Veronika 
Freimanová, Rudolf Hrušínský.  
velký sál Kulturního centra 
Vstupné 350 Kč, 300 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

pondělí 25. 11. SNOW FILM FEST 
17.30  kinosál Kulturního centra 
  vstupné 80 Kč 
 
úterý 26. 11. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 ADVETNÍ VĚNCE 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
pátek 29. 11. ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU  

a koncert DANIELA HŮLKY A KAMILY NÝVLTOVÉ 
  Vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy. 

náměstí 
 
Připravujeme: 

 
neděle 1. 12.  Mikulášská nadílka s pohádkou  
16.00  VÁNOČNÍ HRÁTKY Z POHÁDKY DO POHÁDKY 
  Během představení všechny děti dostanou sladkou nadílku. 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 80 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v TIC nebo na místě. 

 
středa 4. 12. Představení divadelního souboru Dobratický Tyátr 
19.00   ZAS-TI-TUPITELÉ 

velký sál Kulturního centra 
Vstupné 100 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

čtvrtek 5. 12. Přednáška Tomáše Kubeše 
18.00  ČERNOBYL – SPÍCÍ PEKLO 
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách www.kcfno.cz, zakoupit v Turistyckém informačním centru Frýdlant n.O. nebo 
hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

pá 1.11. od 18:00 a út 5.11. od 17:00

STAŘÍCI
ČR/SK, drama/road movie, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 120,-, 
Cinemart
Dva bývalí političtí vězni ve stařeckém věku se vydávají v obytném voze na-
příč republikou. Jejich cílem je vypátrat a zabít komunistického prokurátora 
z 50. let, který nebyl za své činy nikdy oficiálně potrestán. Rež. M. Dušek, 
O. Provazník.

pá 1.11. od 20:00 a út 5.11. od 19:00

ZOMBIELAND: RÁNA JISTOTY
USA, komedie/horor, nevhodný do 15 let, délka 97 min, cena 120,-, Falcon, 
titulky
V pokračování filmu Zombieland projde čtveřice zabijáků komickým zmat-
kem přes Bílý dům a srdce země. Střetnou se nejen se spoustou nových 
zombie, kteří od prvního filmu vznikli, ale i s některými přeživšími lidmi. Ze 
všeho nejvíc je ale ohrožují narůstající problémy jejich vlastní, chatrné impro-
vizované rodiny. Rež. R. Fleischer.

so 2.11. od 15:00, st 6.11. od 17:00 a ne 10.11. od 15:00

SNĚŽNÝ KLUK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 120,-, 
Cinemart, dabing
Jestli chcete zažít parádní dobrodružství, běžte se podívat na střechu vašeho 
domu. Možná se tam skrývá ztracený a vyděšený yetti, který neví, kudy se 
vrátit k rodičům. Rež. J. Culton, T. Wilderman.

so 2.11. od 17:00, st 6.11. od 19:00, pá 8.11. od 17:30 
a út 26.11. od 17:00

POSLEDNÍ ARISTOKRATKA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 130,-, Falcon
Příběh rodiny hraběte Kostky, který se vrací z emigrace, aby převzal rodinné 
sídlo. S ním „zdědí“ i zpátečnického kastelána, hypochondrického zahradní-
ka nebo kuchařku, která si ráda přihne. Rež. J. Vejdělek.

so 2.11. od 19:30, pá 8.11. od 20:00 a ne 10.11. od 17:00

TERMINÁTOR: TEMNÝ OSUD
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 128 min, cena 130,-, Cinemart, tit.
V boji o život proti novému druhu terminátora z tekutého kovu se Linda 
Hamilton jako Sarah Connorová a Arnold Schwarzenegger jako Terminátor 
T-800 vracejí ve svých ikonických rolích. Rež. T. Miller.

ne 3.11. od 15:00 a st 13.11. od 17:00

OVEČKA SHAUN VE FILMU: 
FARMAGEDDON
USA/VB/Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 
110,-, Bohemia MP, dabing
Blízké setkání třetího druhu s nejoblíbenějším ovčím stádem v Shaunově 
zbrusu novém filmovém dobrodružství. Rež. R. Phelan.

ne 3.11. od 17:00

PRAŽSKÉ ORGIE
ČR, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 110,-, 
Bioscop
Příběh nás zavádí do poloviny 70. let. Slavný americký spisovatel Nathan Zuc-
kerman – často využívané alter ego Philipa Rotha – přijíždí do Prahy, aby za-
chránil a odvezl rukopis nevydané knihy. Na své pražské misi se seznámí se 
svéráznou a nezkrotnou spisovatelkou Olgou a pronikne na vyhlášené večírky, 
na nichž každý hledá únik ke krátké svobodě po svém. Rež. I. Pavlásková.

so 9.11. od 15:00, st 20.11. od 17:00 a ne 24.11. od 15:00

ADDAMSOVA RODINA
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 120,-, Forum 
Film, dabing
Připravte si prsty na lusknutí! Malí i velcí diváci se mohou těšit na skvělou 
zábavu, protože Addamsovi se budou snažit mermomocí dokázat, že dobří 
sousedé jsou pro své okolí k nezaplacení. Rež. G. Tiernan, C. Vernon.

so 9.11. od 17:00 a pá 15.11. od 18:00

ABSTINENT
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 78 min, cena 120,-, Cinemart
Jak rychle se lze dostat na dno lahve i života? Jak těžké je se od něj odrazit? 
V hlavní roli Josef Trojan a alkohol. Rež. D. Vigner.

so 9.11. od 19:00, st 13.11. od 19:00, so 16.11. od 17:00 
a út 19.11. od 19:00

ŽENSKÁ NA VRCHOLU
ČR, romantický/komedie, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 
130,-, Bioscop
Česká komedie o svérázné svobodné matce, která chce strávit advent na 
horách. A tam se určitě nudit nebude. Rež. L. Kny.

út 12.11. od 19:00 a pá 15.11. od 20:00

STÁHNI A ZEMŘEŠ
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 90 min, cena 120,-, Vertical Ent., tit.
Parta přátel si pro legraci nainstaluje aplikaci, o které se tvrdí, že umí před-
povědět čas zbývající do smrti. Je to trapný pokus o žert nebo již každému 
začal děsivý odpočet? Rež. J. Dec.

so 16.11. od 15:00

PSÍ KUSY
Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 100,-, 
Vertical Ent., dabing
Lumpík je tak trochu rozmazlený, ale veselý pes, který nic neví o skutečném 
světě plném nástrah. Užívá si nejlepší pochoutky a drbání každý den. Jedno-
ho dne se ale bude muset vydat za plot svého bezpečného domova a zažije 
dobrodružství, které si ani ve snu nedokázal představit. Rež. K. Johnson.

so 16.11. od 19:00, st 20.11. od 19:00 a so 23.11. od 17:00

LE MANS ´66
USA, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 153 min, cena 130,-, 
Cinemart, titulky
Strhující příběh o tom, jak konstruktér aut Carroll Shelby a britský jezdec Ken 
Miles postaví pro automobilku Ford revoluční závodní auto, aby mohli zvítězit 
nad E. Ferrarim v závodu 24 Le Mans ve Francii roku 1966. Rež. J. Mangold.

ne 17.11. od 17:00, pá 22.11. od 20:00 a út 26.11. od 19:30

BITVA U MIDWAY
USA/Čína, akční/válečný, nevhodný do 12 let, délka 138 min, cena 130,-, 
Vertical Ent., titulky
Velkorysá podívaná s hvězdným obsazením, plná atraktivních bitevních 
scén a pyrotechnických kouzel, doplněná řadou vedlejších motivů, zejména 
příběhem lásky Američana a japonské dívky, začíná 18. dubna 1942 v Hi-
rošimě, kde mladý japonský námořní důstojník informuje admirála Isoroku 
Yamamota, velitele císařského japonského válečného námořnictva, že Tokio 
bylo bombardováno. Rež. R. Emmerich.

út 19.11. od 17:00

PRVNÍ AKČNÍ HRDINA
ČR, akční/komedie, nevhodný do 12 let, délka 66 min, cena 100,-, Bontonfilm
Mladý filmový fanoušek zjišťuje, že se stal hlavním hrdinou akčního filmu, 
který navzdory jeho vůli vytváří nevyzpytatelný Režisér. Podaří se mu díky 
znalosti žánrových pravidel porazit zákeřné padouchy a zachránit svou ži-
votní lásku? Rež. J. Haluza.

pá 22.11. od 18:00

ROMÁN PRO POKROČILÉ
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 110,-, Bohemia MP
Jaký je život rozvedených mužů, oddělených naštvanou exmanželkou od 
stolu, lože a účtu? Jak zapůsobí rozvod na jejich morálku a sebevědomí? To 
vše v této romanticky korektní komedii s Markem Vašutem v hlavní roli. Rež. 
Z. Marinovová.

so 23.11. od 14:30 a st 27.11. od 17:00

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 139 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Proč se Elsa narodila s kouzelnou mocí? Odpověď ji svůdně volá a zároveň 
hrozí, že zničí její ledové království. Společně s Annou, Kristoffem, Olafem 
a Svenem se královna Elsa vydává na nebezpečnou a pozoruhodnou cestu. 
Rež. Ch. Buck, J. Lee.

so 23.11. od 20:00, st 27.11. od 19:30 a pá 29.11. od 18:00

VLASTNÍCI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 130,-, Cinemart
Komedie pro ty, kdo to nezažili. Drama pro ty, kdo tím žijí. Mnozí majite-
lé bytů to asi znají z vlastní zkušenosti. Hrdinové filmu Vlastníci jsou totiž 
jedněmi z nich, patří jim byty v jednom postarším činžovním domě a právě 
mají společnou schůzi, na které se musí dohromady na mnohém dohodnout 
a rozhodnout. Rež. J. Havelka.
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ne 24.11. od 17:00 a pá 29.11. od 20:00

DOKTOR SPÁNEK 
OD STEPHENA KINGA
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 152 min, cena 120,-, Vertical Ent., tit.
Film navazuje na děj filmu Osvícení popisující hrůzné události, ke kterým 
došlo před 40 lety v hotelu Overlook. Rež. M. Flanagan.

BIO SENIOR
čt 14.11. od 10:00

SKLENĚNÝ POKOJ
ČR/SK, drama, délka 104 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 3.11. od 19:30

NEVIDITELNÉ
Francie, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 102 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms, titulky
Citlivý snímek plný humoru, naděje a autentických hereckých výkonů uka-
zuje, že s pomocí a podporou ostatních lze překonat i ty největší překážky. 
Rež. L.-J. Petit.
 
ne 10.11. od 19:30

NARUŠITEL SYSTÉMU
Německo, drama, nevhodný do 12 let, délka 126 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Film Europe, titulky
Emotivní drama o devítileté dívce s problémovým chováním a tváří anděla 
natočila jako svůj debut německá režisérka Nora Fingscheidt. Strhující příběh 
dítěte, jehož matka nezvládá péči o něj a rady si nevědí ani sociální pracovní-
ci, je dechberoucím svědectvím o neutišitelném vzteku i touze po lásce.
 
ne 17.11. od 19:30

AMNESTIE
ČR/SK, thriller/drama, nevhodný do 15 let, délka 127 min, cena 120,- 
(FK 100,-), Bontonfilm
Emotivní thriller přináší na plátna největší vzpouru ve vězeňské historii Čes-
koslovenska a spolu s ní i příběh, který odráží obrovské a rychlé změny po 
revoluci v roce 1989. Film jde do kin jako příspěvek k výročí sametové revo-
luce, na události a dramatickou dobu se ale dívá jinak, než by mohli diváci 
očekávat. Rež. Jonáš Karásek.
  
ne 24.11. od 19:30

DÁLAVA
ČR, dokument/roadmovie, přístupný bez omezení, délka 76 min, cena 90,- 
(FK 70,-), AČFK
Mimořádně intimní dokument Martina Marečka je působivou výpovědí o stavu 
současné rodiny a analýzou odvěkého vztahu otec a syn. Čistá forma putování 
tam a zase zpátky jen podtrhuje maximální autentičnost a účinnost dokumentu.
 
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 12.11. od 17:00

FANY A PES
Německo/Lucembursko/Belgie/ČR, animovaný, délka 80 min, cena 110,- 
(děti a FK 90,-), Pilot Film
Příběh Fany líčí, ve shodě se skutečností, se smyslem pro detail a citem pro 
tehdejší atmosféru, průběh pokojné revoluce na podzim roku 1989 z po-
hledu dítěte. Napínavý a zároveň laskavý animovaný film o síle přátelství 
a odvaze změnit historii. Rež. R. Kukula & M. Bruhn.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 15.11. od 16:00

ZTRATILI JSME STALINA
VB/Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 106 min, cena 70,- 
(studenti a FK 50,-), Cinemart, titulky
Velký vůdce padl. Přímo na koberec. Jmenuje se Stalin. Nad jeho mrtvolou 
začíná tragikomický boj o nástupnictví. Soudruzi z politbyra se pomalu zba-
vují letitého strachu a začíná ta pravá podívaná. V Rusku tento film zakázali. 
Rež. Armando Iannucci.

22. 11. 2019 od 13:00 do 18:00 hodin
23. 11. 2019 od   8:00 do 12:00 hodin
16.  1.  2020 od 13:00 do 18:00 hodin
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